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Аб узнагароджанні
У адпаведнасці з планам работы на 2022 год дзяржаўнай установы адукацыі “Гродзенскі абласны цэнтр турызму і краязнаўства” 30 красавіка адбылася абласная краязнаўчая навукова-практычная канферэнцыя “Край Гарадзенскi”. Больш за 290 навучэнцаў устаноў адукацыі Гродзенскай і Гомельскай абласцей прадставілі свае працы ў 25 секцыях розных накірункаў.
Кампетэнтнае і высокакваліфікаванае журы адзначыла высокі даследчы ўзровень работ навучэнцаў, якасныя прэзентацыі праектаў, шырокі спектр краязнаўчых даследаванняў у кожным раздзеле. Аднак частка работ ўяўляла сабой апісальны характар, у многіх работ адсутнічаў аналітычны і навуковы падыход.

Па выніках другога тура канферэнцыі амаль усе ўдзельнікі атрымалі дыпломы І, ІІ і ІІІ ступені. 
На падставе рашэння журы 
ЗАГАДВАЮ: 

Узнагародзіць дыпломамі:

1. У секцыі № 1 “Лінгвістычнае краязнаўства”:
дыпломам І ступені:

Вільчык Ульяну, навучэнку ДУА “Жыровіцкая сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Адамчык Наталля Аляксандраўна;
Кашчыц Мілану, навучэнку ДУА “Князеўская сярэдняя школа” Зэльвенскага раёна, кіраўнік Скуба Антаніна Аляксандрана; 

Сончык Дар’ю, навучэнку ДУА “Гiмназія №10 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Мялешка Ірына Міхайлаўна.
дыпломам ІІ ступені:

Барыгіну Анастасію, навучэнку ДУА “Новаельнянская сярэдняя школа” Дзятлаўскага раёна, кіраўнік Савасцюк Ганна Аляксандраўна; 

Іадкоўскую Ірыну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №23 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Кацеранчук Марына Аляксандраўна; 

Кімашэўскую Яню, навучэнку ДУА “Васілішкаўская сярэдняя школа” Шчучынскага раёна, кіраўнік Вашчыла Ірына Тадэвушаўна; 

Роля Валерыю, навучэнку ДУА “Азярніцкая сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Башко Наталля Аляксееўна;

Янковіч Аляксандра, навучэнца ДУА “Капцёўская сярэдняя школа” Гродзенскага раёна, кіраўнік Пужаль Марына Андрэеўна.
дыпломам ІІІ ступені:

Івуць Ксенію, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Бобравіцкі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Іўеўскага раёна, кіраўнік Станкевіч Наталля Іосіфаўна; 

Рудовіч Паліну, Дрывень Кацярыну, навучэнак ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Сінькоўскі яслі-сад – сярэдняя школа” Смаргонскага раёна, ДУА “Сярэдняя школа № 3 г. Смаргоні”, кіраўнікі: Лобач Вера Іванаўна, Урбановіч Марына Мікалаеўна; 

Цярэшка Карыну, навучэнку ДУА “Правамастоўская сярэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Лісай Святлана Іванаўна; 

Чыганаеву Алену, Франкоўскую Маргарыту, навучэнак ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Грынкаўскі дзіцячы сад – базавая школа” Свіслацкага раёна, кіраўнік Русак Наталля Рыгораўна. 
2. У секцыі № 2 “Людзі зямлі Гарадзенскай”: 

дыпломам І ступені:

Дуброўшчык Алену, навучэнку ДУА “Гімназія №10 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Бараноўскі Дзмітрый Мікалаевіч; 

Тучкоўскага Аляксея, Шкробат Ганну, навучэнцаў ДУА “Бердаўскі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – базавая школа” Лідскага раёна, кіраўнік Альшэўская Галіна Антонаўна;

Філатаву Дар’ю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №18 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Глінская Аксана Пятроўна. 
дыпломам ІІ ступені: 

Базарскага Іллю, навучэнца ДУА “Лунненская сярэдняя школа імя Героя Савецкага Саюза Івана Шарамета” Мастоўскага раёна, кіраўнік Лука Алена Вячаславаўна; 

Здановіч Мілану, навучэнку ДУА “ Сярэдняя школа №5 г. Гродна” Кастрычнiцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Рымер Маргарыта Уладзiмiраўна;
Саліта Злату, Ягоўдзік Ксенію, навучэнак ДУА “Гімназія № 1 г. Слоніма”, кіраўнік Борыс Алена Іванаўна;
Шалкоўскую Ульяну, навучэнку ДУА “Пагародзенская сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Сокава Марына Віктараўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Іваноўскага Аляксандра, навучэнца ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Лелюкінскі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Іўеўскага раёна, кіраўнік Ваўчок Адрэй Віктаравіч; 

Лаўрыновіч Вераніку, навучэнку ДУА “Гальшанская сярэдняя школа” Ашмянскага раёна, кіраўнік Корзун Яніна Іванаўна;
Мілюк Вікторыю, навучэнку ДУА “Курылавіцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Панок Ірына Мікалаеўна;
Фролачкіну Анастасію, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Кашалеўскі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Навагрудскага раёна, кіраўнікі: Станкевіч Алена Міхайлаўна, Санько Марына Аляксандраўна.
3. У секцыі № 3 “Людзі зямлі Гарадзенскай”: 
дыпломам І ступені:
Баярчук Арыну, навучэнку ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Баравік Іна Мікалаеўна;
Макуца Марыю, Урбан Кіру, навучэнак ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Слоніма”, кіраўнік Радзецкая Ірына Яўгеньеўна;

Ціпяшова Канстанціна, навучэнца ДУА “Навучальны-педагічны комплекс Міжэрыцкі дзіцячы сад – базавая школа ім. В. Ляха” Зэльвенскага раёна, кіраўнік Міхальчык Таццяна Міхайлаўна. 

дыпломам ІІ ступені: 

Бубен Аляксея, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа № 5 г. Масты”, кіраўнік Бубен Алена Эдвартаўна; 
Розель Настассю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа аг. Пагранічны” Бераставіцкага раёна, кіраўнік Турок Людміла Аляксееўна;
Сенкевіча Міраслава, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа № 1 г. Ліды”, кіраўнік Ліханава Наталля Анатольеўна.
дыпломам ІІІ ступені:
Белаус Дар’ю, Бухцеева Мікалая, Краснадубскую Ксенію, навучэнцаў ДУА “Сярэдняя школа №11 г. Ліды”, кіраўнік Анашкевіч Наталля Мікалаеўна;
Зіноўеву Рыму, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №35 імя М.А. Волкава г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Давыдава Ілона Дзянісаўна;
Піваварчык Паліну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Бярозаўкі” Лідскага раёна, кіраўнік Скобля Наталля Юр’еўна;

Тарас Паўла, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Шчучына”, кіраўнік Дзямідава Кацярына Юр’еўна;
Татарчук Карыну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 41 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Цермянёва Людмiла Анатольеўна;

Тулько Яну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Ашмяны імя М.М. Гружэўскага”, кіраўнік Плявака Ала Леанідаўна.
4. У секцыі № 4 “Літаратурная Гарадзеншчына”: 

дыпломам І ступені:
Марачкіну Ксенію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №32 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Казлоўская Марына Іванаўна;

Спірыдон Вікторыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №12 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Прышчэпік Святлана Пятроўна;

Сушко Дар’ю, Шчэрба Вікторыю, навучэнак ДУА “Сярэдняя школа № 5 г. Слоніма”, кіраўнік Яраш Тамара Дзмітрыеўна. 

дыпломам ІІ ступені: 

Каўцэвіч Паліну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №23 г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Максімовіч Святлана Антонаўна; 

Кірык-Маставую Ксенію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнік Неўгень Лілія Іванаўна;

Марцэвіч Аліну, Вайткун Дамініку, навучэнак ДУА “Ёдкаўская сярэдняя школа” Лідскага раёна, кіраўнік Марцэвіч Таццяна Анатольеўна;

Ягаўдзік Лізавету, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 8 г.Слоніма”, кіраўнік Клыбік Іна Антонаўна.

дыпломам ІІІ ступені:

Дзярнейка Ангеліну, Міронаву Сафію, навучэнак ДУА “Сярэдняя школа № 11 імя генерала арміі А.І. Антонава г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Міклашэвіч Ларыса Мікалаеўна;

Іванова Аляксандра, навучэнца ДУА “Гімназія №10 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Юдэнка Наталля Мiхайлаўна;

Марусеву Вікторыю, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Рымдзюнскі яслі-сад – сярэдняя школа з беларускай мовай навучання” Астравецкага раёна, кіраўнік Саўко Міраслава Славаміраўна;

Папялушка Сафію, навучэнку ДУА “Гімназія № 7 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Скрабко Святлана Уладзіміраўна.

5. У секцыі № 5 “Археалагічная Гарадзеншчына”
дыпломам І ступені:

Чэшчэвік Дамініку, навучэнку ДУА “Гімназія №3 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнікі: Абухоўская Галіна Іосіфаўна, Чэрада Алена Сяргееўна;

Шафарэвіча Анатоля, навучэнца ДУА “Гімназія №1 г. Дзятлава”, кіраўнікі: Радомская Алена Вікенцьеўна, Кетко Святлана Іосіфаўна.
дыпломам ІІ ступені: 

Баканава Назара, навучэнца ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Вензавецкі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Дзятлаўскага раёна, кіраўнік Лапата Людміла Мікалаеўна;

Тубілевіч Кіру, Шчур Ксенію, навучэнак ДУА “Сярэдняя школа № 15 г. Ліды”, кіраўнік Губейка Сяргей Пятровіч.
дыпломам ІІІ ступені:

Вашкевіч Ксенію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 39 імя І.Д. Лебедзева г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна”, кіраўнік Адасік Ксенія Аляксандраўна. 

6. У секцыі № 6 “Традыцыйная культура Гарадзеншчыны”: 

дыпломам І ступені: 

Банцэвіч Вераніку, навучэнку ДУА “Гімназія №10 г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Банцэвіч Наталля Гермагенаўна; 

Гнідко Данііла, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №12 г. Гродна” Кастрычніцкі раёна г. Гродна, кіраўнік Штоп Марына Вацлаваўна;

Іванову Аліну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №35 імя М.А. Волкава г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Пачабыт Ірына Іванаўна; 

Яскельчык Паліну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №27 г. Гродна” Ленiнскага раёна г.Гродна, кіраўнік Скорб Максім Генадзьевіч. 
дыпломам ІІ ступені :
Вангул Глеба, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №5 г. Масты”, кіраўнік Пронская Святлана Эдуардаўна;

Венцкевіч Дар’ю, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Забалацкія яслі-сад-сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Войшніс Фаіна Стэфанаўна. 
Палубок Валерыю, Азерскую Карыну, навучэнак ДУА “Рагозніцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Панкевіч Вольга Іванаўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Будрэвіч Анастасію, навучэнку ДУА “Пагародзенская сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Шчыгло Ганна Антонаўна; 

Буката Паліну, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Бобравіцкі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Іўеўскага раёна, кіраўнік Курлянкова Ганна Барысаўна;
Струхоўскую Вікторыю, навучэнку УА “Навучальна-педагагічны комплекс Пяляскі дзіцячы сад – сярэдняя школа з навучаннем на літоўскай мове” Воранаўскага раёна, кіраўнік Івашка Леанід Вацлававіч.
7. У секцыі № 7 “Эканамічнае развіццё Гарадзеншчыны”: 

дыпломам І ступені:

Асьмакову Эрыку, навучэнку ДУА “Путрышкаўская сярэдняя школа” Гродзенскага раёна, кіраўнік Крывулька Аляксандр Валяр’янавіч;

Бурцэвіч Ангеліну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 8 г.Слоніма”, кіраўнік Абуховіч Ірына Анатольеўна;  

Сiцько Алесю, навучэнку ДУА “Гродзенская гарадская гімназія” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнікі: Паляшчук Марына Баляславаўна, Сіцько Алена Канстанцінаўна;

Яварэц Ягора, навучэнца ДУА “Гімназія № 1 г. Навагрудка”, кіраўнік Апалонік Таццяна Васільеўна.
дыпломам ІІ ступені:

Васько Ксенію, навучэнку ДУА “Беліцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа” Лідскага раёна, кіраўнік Губарэвіч Наталля Сцяпанаўна;

Зелінскую Марыю, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Галавічпольскі яслі-сад – сярэдняя школа” Шчучынскага раёна, кіраўнік Сматрук Алена Яўгеньеўна; 

Шпетную Рыту, Ігнатовіч Вікторыю, навучэнак ДУА “Новадзявяткавіцкая сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Ракуть Таццяна Пятроўна;

Ярмак Дар’ю, Цымбал Ксенію, навучэнак ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Жодзішкаўскі яслі-сад – сярэдняя школа” Смаргонскага раёна, кіраўнік Цыбульская Ганна Генадзьеўна. 

дыпломам ІІІ ступені:
Будзько Аляксандру, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнікі: Белка Валянціна Анатольеўна, Кармызава Юлія Генадзьеўна; 

Лявіцкую Ксенію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Ваўкавыска”, кіраўнік Плытнік Алена Яўгенаўна; 

Ляскевіч Ксенію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 13 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Верашчагіна Ірына Аляксандраўна;

Мальдзіс Соф’ю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Астраўца”, кіраўнік Маркун Павел Яўгенавіч. 
8. У секцыі № 8 “Выяўленчае мастацтва Гарадзеншчыны”: 

дыпломам І ступені:

Крапіўніцкую Вольгу, навучэнку ДУА “Сярэдняя Школа №7 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Качан Вераніка Пятроўна;
Рудую Яну, Васілевіч Валерыю, навучэнак ДУА “Сярэдняя школа № 39 імя І.Д. Лебедзева г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Гедроіць Юлія Леанідаўна. 
дыпломам ІІ ступені:
Вянгроўскую Паліну, навучэнку ДУА “Гудагайская сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Шлыковіч Галіна Мечыславаўна;
Данілаву Вікторю, Асіпенка Ксенію, навучэнак ДУА “Гімназія №2 г. Ваўкавыска”, кіраўнік Апановіч Маргарыта Рыгораўна;

Дзямідаву Сафію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Шчучына”, кіраўнік Дзямідава Кацярына Юр’еўна;

Мацевіч Анастасію, навучэнку ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Ярмусік Юлія Улядзіміраўна;

Пятрову Алёну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа 40 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Бірчанка Наталля Леанідаўна.
дыпломам ІІІ ступені:

Стока Надзею, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 22 г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Грэцкая Таццяна Іванаўна; 

Пчэльнік Алісу, навучэнку ДУА “Гімназія №6 імя Ф.Э. Дзяржынскага г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Карп Вольга Аляксандраўна; 

Пятроўскую Анастасію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 15 г. Ліды”, кіраўнік Снітко Алеся Мікалаеўна; 

Ягнiш Дар'ю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 8 г.Слоніма”, кіраўнік Барысік Людміла Генрыхаўна. 
9. У секцыі № 9 “Музычная культура Гарадзеншчыны:  

дыпломам І ступені:

Піліпчык Анастасію, Шкляр Яню, навучэнак ДУА “Орлеўскі дзіцячы сад – сярэдняя школа імя С.П. Шупені” Шчучынскага раёна, кіраўнік Шэршань Тэрэса Станіславаўна;

Садоўскую Вераніку, Патрубач Данііла, навучэнцаў ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Жодзішкаўскі яслі-сад - сярэдняя школа” Смаргонскага раёна, кіраўнік Дудзінская Кацярына Віктараўна; 

Цехановіч Дар´ю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 6 г. Ліды”, кіраўнік Леўшунова Таццяна Мікалаеўна. 

дыпломам ІІ ступені:
Бакун Ганну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 г.п. Рось” Ваўкавыскага раёна, кіраўнік Раку Лілія Іванаўна; 
Голуб Сафію, навучэнку ДУА “Сянькоўшчынская сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Арцеменка Вольга Міхайлаўна;

Папко Дар’ю, навучэнку ДУА “Дзяржаўная гімназія №1 г. Зэльва”, кіраўнік Альховік Вольга Мікалаеўна; 

Сіцько Алесю, навучэнку ДУА “Гродзенская гарадская гімназія” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Сіцько Алена Канстанцінаўна; 

Шурпа Арцёма, навучэнца ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнікі: Парфёнава Святлана Валер’еўна, Варанчыхіна Таццяна Іосіфаўна. 
дыпломам ІІІ ступені:

Белагрывага Дзмітрыя, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №23 г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Малькевіч Алена Васільеўна;

Бутар Таццяню, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №7 г. Смаргоні”, кіраўнік Пешкур Генуэфа Пятроўна;
Міронаву Сафію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №11 імя генерала А.І.Антонава г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Занько Юлія Анатольеўна. 
10. У секцыі № 10 “Турыстычная Гарадзеншчына”: 

дыпломам І ступені:

Дашкевіч Паліну, навучэнку ДУА “Крупаўскі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа” Лідскага раёна, кіраўнік Гівойна Іван Барысавіч;
Кудлаш Вікторыю, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Ханявіцкі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Свіслацкага раёна, кіраўнік Карпічэнка Ірына Аляксееўна.
дыпломам ІІ ступені:

Гураву Марыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №11 імя генерала арміі А.І. Антонава г. Гродна” Кастрычніцкага раёна, кіраўнік Карпенка Вольга Генадзьеўна;  
Валынец Антона, навучэнца ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Варнянскі яслі-сад-сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Разуванава Анастасія Аляксандраўна;

Клышэйка Юлію, навучэнку ДУА “Першамайская сярэдняя школа” Лідскага раёна, кіраўнік Магільніцкая Вольга Іосіфаўна;

Лапшэвіч Юліану, навучэнку ДУА “Гудагайская сярэдняя школа” Астравецка раёна, кіраўнік Шлыковіч Галіна Мечыславаўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Бякрэнь Юлію, навучэнку ДУА “Парэцкая базавая школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Баравікоў Уладзімір Мікалаевіч;

Добрага Яўгена, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Масты”, кіраўнік Красько Надзея Генадзьеўна;

Стома Ксенію, навучэнку ДУА “Воранаўская сярэдняя школа”, кіраўнік Каско Галіна Антонаўна;

Шавель Анастасію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Дзятлава”, кіраўнік Стракоўская Алена Яўгеньеўна.
11. У секцыі № 11 “Турыстычная Гарадзеншчына”: 

дыпломам І ступені:

Гуж Рэнату, навучэнку ДУА “Канюхоўскі вучэбна-педагагічны комплекс яслі-сад - сярэдняя школа” Бераставіцкага раёна, кіраўнік Коўшык Марыя Міхайлаўна;
Жолік Віялету, Сухенка Ангеліну, навучэнак ДУА “Васілішкаўская сярэдняя школа” Шчучынскага раёна, кіраўнік Барысевіч Алена Іванаўна;

Кандзеранда Аляксандру, навучэнку ДУА “Жыровіцкая сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Раўгач Ганна Юр’еўна. 

дыпломам ІІ ступені: 

Казачэнка Аляксандру, навучэнку ДУА “Гімназія №1 г. Астраўца”, кіраўнік Кунігель Святлана Віктараўна;

Каспер Мікіту, навучэнца УА “Гродзенскі дзяржаўны ўніверсітэт ім. Я. Купалы”, ДУА “Гродзенскі абласны цэнтр турызму і краязнаўства”, кіраўнікі: Бадзяк Юлія Юр’еўна, Гацко Ягор Уладзіміравіч;

Сідлярэвіч Паўла, навучэнца ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Першамайскі дзіцячы сад-сярэдняя школа” Шчучынскага раёна, кіраўнік Гудач Наталля Іосіфаўна;

Шаламоўскую Алену, Краўчанка Аліну, навучэнак ДУА “Торфазаводская сярэдняя школа” Гомельская раёна Гомельскай вобласці, кіраўнік Строгая А.М.
дыпломам ІІІ ступені:

Вільканец Дар’ю, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Тракельскія яслі-сад-базавая школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Разук Вольга Генрыхаўна; 

Гульнік Іллю, навучэнца ДУА “Ёдкаўская сярэдняя школа” Лідскага раёна, кіраўнік Гульнік Наталля Юр’еўна;

Зубко Ксенію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Масты”, кіраўнік Шамбер Надзея Сяргееўна;

Кныш Мілану, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 г.п.Карэлічы”, кіраўнік Ваўчок Вольга Анатольеўна;
Свістун Алега, навучэнца ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Дзярэчынскі дзіцячы сад-сярэдняя школа” Зэльвенскага раёна, кіраўнік Пачабыт Людміла Чаславаўна. 

12. У секцыі № 12 “Ваенныя лёсы гарадзенцаў”: 

дыпломам І ступені:
Івашэвіч Данііла, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Дзятлава”, кіраўнік Якаўчык Аксана Станіславаўна; 

Сакалоўскую Марыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №13 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Гірык Віталій Віктаравіч.
дыпломам ІІ ступені: 

Асьмакову Эрыку, навучэнку ДУА “Путрышкаўская сярэдняя школа” Гродзенскага раёна, кіраўнік Крывулька Аляксандр Валяр’янавіч; 

Барадаўка Ксенію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнік Крыніцкая Аксана Іванаўна; 

Кот Яну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 імя М.П.Масонава г.Свіслачы”, кіраўнік Пясецкі Аляксандр Валер’евіч; 

Кузняцову Вікторыю, навучэнку ДУА “Гімназія г. Шчучына”, кіраўнік Лісоўская Алена Яўгеньеўна; 

Міхайлоўскую Ладу, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №5 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Тоцавіч Таццяна Валер’янаўна.
дыпломам ІІІ ступені:

Калеснік Кацярыну, навучэнку ДУА “Ліцэй №1 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Фіронава Алена Аляксееўна; 

Карэвік Кацярыну, Валчкевіч Аляксея, навучэнцаў ДУА “Рагозніцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад-срэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Лудзіч Антаніна Альбінаўна; 

Лебядзевіч Паўліну, навучэнку ДУА “Жухавіцкая сярэдняя школа” Карэліцкага раёна, кіраўнік Мамончык Ірына Віктараўна; 

Лусцянкову Дар’ю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 1 г. Ліды”, кіраўнік Буката Вольга Мікалаеўна. 

13.У секцыі № 13 “Гродзеншчына ў Другой сусветнай вайне”:
дыпломам І ступені:

Адашкевіч Захара, навучэнца ДУА “Валеўскі навучальна-педагагічны комплекс дзіцячы-сад-сярэдняя школа” Навагрудскага раёна, кіраўнік Санько Нэля Канстанцінаўна; 

Чарніцкую Ганну, навучэнку ДУА “Гімназія №6 ім. Ф.Э. Дзяржынскага г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Чарніцкая Алена Андрэеўна.
дыпломам ІІ ступені:

Грынь Анастасію, навучэнку ДУА “Гімназія №10 г. Гродна” Ленiнскага раёна Гродна, кіраўнік Бараноўскі Дзмітрый Мікалаевіч; 

Дубовіч Аляксандру, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 1 г. Ліды”, кіраўнік Ліханава Наталля Анатольеўна;
Кеўляк Рамана, навучэнца ДУА “Гімназія № 4 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Люцік Дзмітрый Уладзіміравіч;

Пецурышыну Ганну, навучэнку ДУА “Пескаўскі навучальна-педагагічны комплекс дзіцячы сад-сярэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Вебер Людміла Паўлаўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Глод Уладзіславу, навучэнку ДУА “Красненскі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад-сярэдняя школа” Карэліцкага раёна, кіраўнік Савоська Іна Георгіеўна; 

Дядуль Вікторыю, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Лелюкінскі дзіцячы сад - сярэдняя школа” Іўеўскага раёна, кіраўнік Ваўчок Андрэй Віктаравіч; 

Рудэнка Валерыю, навучэнку ДУА “Азёркаўская сярэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Гарбацэвіч Ірына Аляксандраўна;
Мась Мілену, навучэнку ДУА “Дзітвянская сярэдняя школа” Лідскага раёна, кіраўнік Стасюлевіч Ірына Віктараўна;

Шавейка Лізавету, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №1 г.п. Карэлічы”, кіраўнік Гурын Надзея Іванаўна. 

14. У секцыі № 14 “Гродзеншчына ў Другой сусветнай вайне”: 

дыпломам І ступені: 

Калінкіну Кацярыну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 41 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Пашкевіч Аксана Іосiфаўна. 
дыпломам ІІ ступені: 

Зубеня Кацярыну, Плаховіч Кірыла, навучэнцаў ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнік Бычэнка Аляксей Уладзіміравіч;
Клімко Івана, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа г.п. Мір імя Г.І. Сташэўскай” Карэліцкага раёна, кіраўнік Пастухова Інэса Іванаўна;
Коўзан Караліну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Ашмяны”, кіраўнік Багдановіч Лілія Яўгеньеўна;
Нікалайкову Надзею, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Астраўца”, кіраўнік Урбановіч Алена Віктараўна;

Пісарэнка Мацвея, навучэнца ДУА “Путрышкаўская сярэдняя школа” Гродзенскага раёна, кіраўнік Валынец Максім Сяргеевіч.
дыпломам ІІІ ступені:

Войдак Мікіту, навучэнца ДУА “Астрынская сярэдняя школа імя А. Пашкевіч (Цёткі)” Шчучынскага раёна, кіраўнік Чырэц Лілія Вікенцеўна; 

Крысянель Аляксандру, навучэнку ДУА “Доцішская сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Троцкая Людміла Антонаўна; 

Максімчык Марыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа аг. Пагранічны” Бераставіцкага раёна, кіраўнік Турок Людміла Аляксееўна;

Талерчык Кацярыну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 8 г.Слоніма”, кіраўнік Абуховіч Ірына Анатольеўна. 

15. У секцыі № 15 “Радаводы Гарадзеншчыны”: 
дыпломам І ступені: 

Апановіч Анастасію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 9 г. Слоніма”, кіраўнік Брайчук Святлана Фёдараўна;
Жэгало Яраслава, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа № 38 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна”, кіраўнік Міскель Святлана Антонаўна;
Янушэвіча Максіма, навучэнца ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Рахавіцкі яслі-сад - сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Янушэвіч Галіна Іванаўна. 
дыпломам ІІ ступені:
Носка Арцёма, навучэнца ДУА “Макараўскі вучэбна-педагагічны комплекс яслі-сад - сярэдняя школа” Бераставіцкага раёна, кіраўнік Будніцкая Алена Антонаўна; 

Русялевіч Віялету, навучэнку ДУА “Ліцэй №1 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Бараноўская Ларыса Яўгенаўна;

Якаўчык Цімура, Шурко Юлію, навучэнцаў ДУА “Новадзявяткавіцкая сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Ракуць Таццяна Пятроўна. 
дыпломам ІІІ ступені:

Жусін Дар’ю, навучэнку ДУА “Гервяцкая сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Александровіч  Наталля Рыгораўна; 

Красава Аляксандра, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №22 г. Гродна” Ленiнскага раёна г. Гродна, кіраўнік Камісарава Юлія Фёдараўна;
Смаленскую Анастасію, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Вішнеўскі яслі-сад - сярэдняя школа” Смаргонскага раёна, кіраўнік Тумаш Нэлі Імпалітаўна. 
16. У секцыі № 16 “Міжэтнічны свет Гарадзеншчыны”: 
дыпломам І ступені:

Сакалоўскую Амелію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 8 г. Ваўкавыска з польскай мовай навучання”, кіраўнік Літоўка Ганна Станіславаўна;
Швядко Дзмітрыя, навучэнца ДУА “Парэцкая сярэдняя школа” Гродзенскага раёна, кіраўнік Лукашэвіч Аксана Іванаўна. 
дыпломам ІІ ступені:
Баран Рамана, навучэнца ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Дабравольскі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Свіслацкага раёна, кіраўнік Урбановіч Зоя Аляксандраўна; 

Вінцкевіч Мілену, навучэнку ДУА “Навучальна-педагаічны комплекс Жырмунскія яслі-сад - сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Азароўскі Алег Гендрыкавіч; 

Загдай Паліну, навучэнку ДУА “Гімназія №1 г. Дзятлава”, кіраўнікі: Радомская Алена Вікенцьеўна, Кетко Святлана Іосіфаўна;

Козел Наталлю, Шынтар Ангеліну, навучэнак ДУА “Гімназія №3 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Лінкевіч Наталля Мікалаеўна;

Сенько Эрыка, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №27 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнікі: Жамойда Людміла Генадзьеўна, Маршалок Вольга Мікалаеўна. 
дыпломам ІІІ ступені:
Грыгаровіч Дзіяну, навучэнку ДУА “Паляцкішская сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Васько Аляксандр Мар’янавіч; 

Іванцэвіч Вікторыю, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Кемелішкаўскі яслі-сад-сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Іванцэвіч Аляксандр Леанідавіч;

Мароз Эліну, Янэцкую Алену, навучэнак ДУА “Сольская сярэдняя школа” Смаргонскага раёна, кіраўнік Бабойць Алена Антонаўна.
17. У секцыі № 17 “Праваслаўная Гарадзеншчына”: 

дыпломам І ступені:

Борысік Ганну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 8 г.Слоніма”, кіраўнік Абуховіч Ірына Анатольеўна; 
Грышчанка Настассю, навучэнку ДУА “Вялікаэйсмантаўская сярэдняя школа” Бераставіцкага раёна, кіраўнік Калеснік Леанід Раманавіч;
Урбан Вікторыю, навучэнку ДУА “Субацкі навучальна-педагагічны комплекс дзіцячы сад- сярэдняя школа” Ваўкавыскага раёна, кіраўнікі: Рейкін Петр Леанідавіч, Пабудзей Антаніна Мікалаеўна. 
дыпломам ІІ ступені:

Андрушэвіч Кацярыну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №16 г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Гаўрук Алена Леанідаўна; 

Грыбінюкова Іллю, навучэнца ДУА “Пятрэвіцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа” Навагрудскага раёна, кіраўнік Гірыновіч Таццяна Уладзіміраўна; 

Кетко Таццяну, навучэнку ДУА “Гімназія №1 г. Дзятлава”, кіраўнікі: Радомская Алена Вікенцьеўна, Кетко Святлана Іосіфаўна; 

Шорыну Таццяну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №23 г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Емяльянава Наталля Уладзіміраўна.
дыпломам ІІІ ступені:

Валодчэнкаву Кацярыну, навучэнку ДУА “Міжэвіцкая сярэдняя школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Трутнева Людміла Уладзіміраўна;  

Звярко Юлію, навучэнку ДУА “Ліцэй №1 г. Ліды”, кіраўнік Залесскі Іосіф Іосіфавіч; 

Ронік Аляксандру, навучэнку ДУА “Гродзенская гарадская гімназія” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Паляшчук Марына Баляславаўна;

Савук Марту, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа № 41 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Крыцкая Людмiла Уладзiмiраўна;

Тарлецкую Ангеліну, навучэнку ДУА “Мілявіцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад-сярэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Пашкевіч Вера Уладзіміраўна. 
18. У секцыі № 18 “Гродназнаўства”: 
дыпломам І ступені:

Грышэчка Анастасію, навучэнку ДУА “Гімназія №2 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Сарокіна Галiна Генадзеўна; 

Каборда Кацярыну, Каборда Ксенію, навучэнак ДУА “Гімназія № 5 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Някрэвіч Надзея Фамінічна.
дыпломам ІІ ступені:

Гуціч Марыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №13 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Лебедзь Ірына Іванаўна;
Дзерангоўскую Дамініку, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №36 г. Гродна з польскай мовай навучання” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Дзерангоўская Алеся Генрыхаўна;

Кузняцову Злату, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №8 г. Гродна”, Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Апон Кацярына Алегаўна;

Мілай Арыну, навучэнку ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Перагудаў Аляксанр Аляксандравіч;

Чарненка Валерыя, навучэнца ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнікі: Парфёнава Святлана Валер’еўна, Варанчыхіна Таццяна Іосіфаўна.

дыпломам ІІІ ступені:

Гладкоўскага Івана, навучэнца ДУА “Гродзенскі абласны цэнтр турызму і краязнаўства”, кіраўнік Гацко Ягор Уладзіміравіч;

Кандрашэвіч Ірыну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнікі: Кошчыц Ірына Антонаўна, Кармызава Юлія Генадзьеўна;

Ленкевіч Паліну, навучэнку ДУА “Гімназія №6 імя Ф.Э.Дзяржынскага г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Соркіна Іна Валер’еўна;

Міронаву Сафію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №11 імя генерала арміі А.І.Антонава г.Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Хацько Алена Уладзіміраўна.
19. У секцыі № 19 “Геаграфічнае Гродназнаўства”: 

дыпломам І ступені:

Матоніс Карыну, навучэнку ДУА “Радунская сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Фясенка Іван Іванавіч; 

Пекар Ганну, навучэнку ДУА “Гімназія №1 імя К. Каліноўскага г. Свіслачы”, кіраўнік Асіюк Святлана Мікалаеўна; 

Пабежка Валерыю, навучэнку ДУА “Лунненская сярэдняя школа імя Героя Савецкага Саюза Івана Шарамета” Мастоўскага раёна, кіраўнік Базарская Марына Анатольеўна.
дыпломам ІІ ступені:

Адамчык Вікторыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 імя М.П.Масонава г.Свіслачы”, кіраўнік Асіюк Уладзімір Фёдаравіч. 
Рагачэўскую Вераніку, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Масты”, кіраўнік Чудзілоўская Наталля Вацлаваўна;  

Сяркевіч Ангеліну, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Селявічскі дзіцячы сад-базавая школа” Слонімскага раёна, кіраўнік Клёсаў Сяргей Кузміч;

Хлань Паліну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №11 імя генерала арміі А.І.Антонава г.Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Багалейша Алена Уладзіміраўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Альхімовіч Таісію, Жук Ганну, навучэнак ДУА “Сярэдняя школа № 38 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Гаракіна Ганна Уладзіміраўна;

Аляшкевiч Надзею, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №7 г. Навагрудка”, кіраўнік Шуляк Дзiяна Уладзiмiраўна; 

Кошыц Арцёма, Петушок Дзмітрыя, навучэнцаў ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнік Крыніцкая Аксана Іванаўна.
20. У секцыі № 20 “Гісторыя мясцін Гарадзеншчыны”: 

дыпломам І ступені:

Аўдзееву Паліну, навучэнку ДУА “Лунненская сярэдняя школа імя Героя Савецкага Саюза Івана Шарамета” Мастоўскага раёна, кіраўнік Сільвановіч Ірына Мікалаеўна;

Дабрыян Мікіту, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Слоніма”, кіраўнік Лапікава Алена Васільеўна;

Сідорык Анастасію, навучэнку ДУА “Абухаўская сярэдняя школа” Гродзенскага раёна, кіраўнікі: Станкевіч Таццяна Уладзіміраўна, Даўгун Вольга Віктараўна. 

дыпломам ІІ ступені:

Арабчык Надзею, Волык Уладзіслава, Матвіенка Ігара, навучэнцаў ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Ляшчанскі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Шчучынскага раёна, кіраўнік Базевіч Таццяна Пятроўна; 

Буча Лізавету, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №27 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Васіленка Дзмітрый Васільевіч;

Мешчановіч Дзмітрыя, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Ашмяны імя М.М. Гружэўскага”, кіраўнік Эвейшыс Вольга Іванаўна;
Піваварчык Вікторыю, Сайко Міхаіла, навучэнцаў ДУА “Шылавіцкая сярэдняя школа” Ваўкавыскага раёна, кіраўнік Кажухоўская Валянціна Антонаўна;

Пуцко Анастасію, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Шчучына”, кіраўнік Яхімчык Аксана Анатольеўна; 

Урбановіч Паліну, навучэнку ДУА “Гервяцкая сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Каткоўскіс Вольга Станіславаўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Богдан Ульяну, навучэнку ДУА “Гімназія г. Cмаргоні”, кіраўнік Прыхач Уладзімір Уладзіміравіч;

Мацкевіч Марыю, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Кемелішкаўскі яслі-сад-сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Марцінкевіч Данута Сцяфанаўна. 
21. У секцыі № 21 “Грамадска-палітычны рух на Гарадзеншчыне”: 
дыпломам І ступені:

Дзякевіч Ганну, навучэнку ДУА “Гімназія №1 г. Масты”, кіраўнік Дзямешчык Лілія Генрыхаўна; 
Ігнатовіча Яраслава, навучэнца ДУА “Гімназія №9 імя Ф.П. Кірычэнкі г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Горная Марына Валіўлаўна. 
дыпломам ІІ ступені:

Кічынскага Рамана, Шавельскага Мацвея, навучэнцаў ДУА “Сярэдняя школа №15 імя Д.М.Карбышава г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнікі: Зіновіч Аляксандр Аляксандравіч, Райко Даніл Мікалаевіч; 

Коўш Паўла, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №27 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Эйсмант Тамара Адамаўна; 

Мірон Паліну, навучэнку ДУА “Гімназія №7 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Ватыль Валянціна Іосіфаўна. 
дыпломам ІІІ ступені:

Даніловіч Аляксандру, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнік Шышко Марына Сяргееўна;
Іванцэвіч Кацярыну, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Кемелішкаўскі яслі-сад-сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Іванцэвіч Алена Станіславаўна;
Станкевіч Паліну, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Канвелішскія яслі-сад-сярэдня школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Адамчык Надзея Іванаўна;

С’едзіна Яна, навучэнца ДУА “Гімназія №7 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Ананька Кірыл Дзмітрыевіч.
22. У секцыі № 22 “Каталіцкая Гарадзеншчына”: 

дыпломам І ступені :

Дубіцкага Дзяніса, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Ашмяны імя М.М.Гружэўскага”, кіраўнік Эвейшыс Вольга Іванаўна;
Каскевіч Арыянну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнікі Кятко Святлана Іосіфаўна, Кошчыц Ірына Антонаўна; 
Чыркун Арыну, навучэнку ДУА “Дзітвянская сярэдняя школа” Лідскага раёна, кіраўнік Стасюлевіч Ірына Віктараўна. 
дыпломам ІІ ступені:

Каленка Вольгу, Філіпчык Антона, навучэнцаў ДУА “Сярэдняя школа №8 г. Ваўкавыска з польскай мовай навучання”, кіраўнік Бародзіч Марыя Пятроўна;
Кучараву Валерыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №5 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Пальяноўская Ірына Генрыкаўна;

Сідорчык Анастасію, навучэнку ДУА “Дварэцкая сярэдняя школа” Дзятлаўскага раёна, кіраўнік Ігнацік Марына Іванаўна;

Панкевіч Надзею, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №27 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Радзівілка Алена Юр’еўна. 
дыпломам ІІІ ступені:

Бучынскую Ангеліну, навучэнку ДУА “Гервяцкая сярэдняя школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Максімюк Таццяна Баляславаўна; 

Дарашкевіч Дар’ю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Астраўца”, кіраўнік Варабей Наталля Віктараўна;

Дзенюш Вікторыю, Кураш Ангеліну, навучэнак ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Рытанскі дзіцячы сад-базавая школа” Астравецкага раёна, кіраўнік Юргелянец Вольга Казіміраўна;

Жэлязоўскага Алега, навучэнца ДУА “Бярозаўская сярэдняя школа № 3” Лідскага раёна, кіраўнік Матусевіч Тэрэса Уладзіставаўна;

Ломаш Віялету, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Трабскі яслі-сад – сярэдняй школы” Іўеўскага раёна, кіраўнік Грышукевіч Мікалай Аляксандравіч. 
23. У секцыі № 23 “Практычная біялогія Гарадзеншчыны”: 

дыпломам І ступені :

Баковіча Аляксандра, навучэнца ДУА “Новаельнянская сярэдняя школа” Дзятлаўскага раёна, кіраўнікі: Баковіч Алена Вільгельмаўна, Сокал Сяргей Уладзіміравіч;
Петушок Дзмітрыя, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №1 г. Скідзеля” Гродзенскага раёна, кіраўнікі: Крыніцкая Аксана Іванаўна, Чэпік Анатоль Сцяпанавіч;
Шыбут Дар’ю, навучэнку ДУА “Гімназія №6 імя Ф.Э.Дзяржынскага г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Жыгуліна Алена Іванаўна. 
дыпломам ІІ ступені:

Кароль Максіма, навучэнца ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Вензавецкі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Дзятлаўскага раёна, кіраўнік Роўба Аксана Віктараўна; 

Тамукевіч Паліну, навучэнку ДУА “Дубненская сярэдняя школа” Мастоўскага раёна, кіраўнік Кандратовіч Ірына Мікалаеўна;
Шпакоўскую Валерыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Дзятлава”, кіраўнік Шпакоўская Алена Вацлаваўна;

Юргель Арцёма, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №23 г. Гродна” Ленінскага раёна г. Гродна, кіраўнік Белагаловая Марына Станіславаўна.
дыпломам ІІІ ступені:

Васільчанка Дар’ю, навучэнку ДУА “Канюхоўскі вучэбна-педагагічны комплекс яслі-сад - сярэдняя школа” Бераставіцкага раёна, кіраўнік Бурая Марына Раманаўна;

Зінчанка Карыну, навучэнку ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Жырмунскія яслі-сад - сярэдняя школа” Воранаўскага раёна, кіраўнік Коган Гэлена Вацлаваўна;

Руселік Наталію, Павайба Паліну, навучэнак ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Свінціцкая Вікторыя Міхайлаўна;

Сухадольскую Дар’ю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №3 г. Ваўкавыска”, кіраўнік Кавальчук Кацярына Вацлаваўна. 

24. У секцыі № 24 “Флора і фауна Гарадзеншчыны”: 

дыпломам І ступені:

Іваноўскую Паліну, навучэнку ДУА “Гімназія г. Шчучына”, кіраўнік Шейгерэвіч Валянціна Іванаўна; 

Самедаву Ксенію, навучэнку ДУА “Дзяржаўная гімназія №1 г. Зэльва”, кіраўнік Войтка Святлана Мікалаеўна. 

дыпломам ІІ ступені:

Бараноўскага Руслана, навучэнца ДУА “Сярэдняя школа №23 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Белагаловая Марына Станіславаўна; 

Казак Дар’ю, Скокаву Ангеліну, навучэнак ДУА “Пархімаўскі вучэбна-педагагічны комплекс яслі-сад - базавая школа” Бераставіцкага раёна, кіраўнік Хілюта Алена Аляксандраўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Баціст Валерыю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Ашмяны”, кіраўнік Яцэвіч Анастасія Сяргеяўна;

Волк Карыну, Яхімчык Аляксандру, навучэнак ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнікі: Перагудаў Аляксандр Аляксандравіч, Якаўлева Таццяна Генадзьеўна;

Мелейку Анастасію, навучэнку ДУА “Гімназія №1 г. Дзятлава”, кіраўнік Багдановіч Валянціна Генрыкаўна.

25. У секцыі № 25 “Экалогія Гарадзеншчыны”: 

дыпломам І ступені :

Гапонік Алесю, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №13 г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнікі: Груздоўская Вольга Іванаўна, Матук Анастасія Уладзіміраўна; 

Сухадольскую Арыну, навучэнку ДУА “Жупранская сярэдняя школа імя Ф. Багушэвіча” Ашмянскага раёна, кіраўнік Юхневіч Людміла Станіславаўна. 

дыпломам ІІ ступені:

Зайцаву Ганну, навучэнку ДУА “Гімназія №1 імя акадэміка Я.Ф. Карскага г. Гродна” Кастрычніцкага раёна г. Гродна, кіраўнік Цепкевіч Елізавета Андрэеўна;

Ганевіча Максіма, Савашынскага Мацвея, Мінкевіча Уладзіслава, навучэнцаў ДУА “Сярэдняя школа №2 г. Ашмяны”, кіраўнік Ламака Валянціна Пятроўна;

Федасюк Ганну, навучэнку ДУА “Валеўскі навучальна-педагагічны комплекс дзіцячы-сад-сярэдняя школа” Навагрудскага раёна, кіраўнік Федасюк Вольга Андрэеўна. 

дыпломам ІІІ ступені:

Глебік Юліяну, навучэнку ДУА “Гiмназія №10 г. Гродна” Ленінскага раёна г.Гродна, кіраўнік Кобрынец Святлана Пятроўна; 

Пясняк Арыну, навучэнку ДУА “Сярэдняя школа №2 імя М.П.Масонава г.Свіслачы”, кіраўнік Рудоміна Ганна Чаславаўна;

Юхневіч Дар’ю, навучэнку ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс Вішнеўскі яслі-сад-сярэдняя школа” Смаргонскага раёна, кіраўнік Баран Ала Сяргееўна.

Дырэктар цэнтра
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