Итоги областного этапа республиканского конкурса
«Падарожжа па малой Радзіме».


В соответствии с письмом Министерства образования Республики Беларусь № 05-02-23/1464/дс от 19.02.2019, с целью привлечения молодежи к изучению истории, культуры и природного наследия малой родины, в рамках реализации программы мероприятий по проведению  в Республике Беларусь 2018-2020 годов под знаком Года малой родины с февраля 2019 года  по декабрь 2020 запланировано проведение мероприятий республиканского гражданско-патриотического проекта «Збяры Беларусь у сваім сэрцы» (далее - проект). В рамках проекта   проведен областной этап республиканского конкурса «Падарожжа па малой Радзіме».

В соответствии с условиями проведения подведены итоги областного этапа республиканского конкурса «Падарожжа па малой Радзіме» и определены победители и призеры

1. В возрастной категории до 14 лет:
I степени:
Кухарчук Арину, Панову Анастасию, учащихся ГУО «Волковысский районный центр туризма и краеведения
 детей и молодежи», руководители Хомич Галина Витальевна, Сергей Наталья Ивановна;
Коллектив учащихся ГУО «Лидский районный центр туризма и краеведения учащейся молодёжи», руководители Кашпар Татьяна Валентиновна, Новик Наталия Ивановна;
Шавель Анастасию, Колодич Ксению, учащихся ГУО «Средняя школа  № 3 г. Дятлово» и ГУО «Дятловский центр туризма и краеведения детей и молодежи», руководители Лупач Инесса Викторовна, Шавель Мария Николаевна;
II степени:
Черницкого Павла, учащегося ГУО «Песковский УПК детский сад-средняя школа» Мостовского района,  руководитель Величко Регина Станиславовна;
Носко Александра, Носко Артема, учащихся ГУО «Макаровский учебно-педагогический комплекс ясли-сад средняя школа» Берестовицкого района, руководитель Будницкая Елена Антоновна;
Вильканец Дарью, учащуюся ГУО «Учебно-педагогический комплекс Трокельский ясли-сад-базовая школа» Вороновского района, руководитель Разук Ольга Генриховна;
III степени:
Добренко Викторию, учащуюся ГУО «Конюховский учебно-педагогический комплекс ясли-сад - средняя школа» Берестовицкого района, руководители Данилович Татьяна Петровна, Кейпаш Жанна Яковлевна;
Семенчук Анну, учащуюся ГУО «Дубненская средняя школа» Вороновского района, руководитель Билида Александра Тадеушевна;
Некраш Алексея, Гришкевич Полину, учащихся ГУО «Бердовский учебно-педагогический комплекс детский сад - средняя школа» Лидского района, руководитель Пальчукевич Зоя Ивановна;
Совет музея ГУО «Князевская средняя школа» Зельвенского района, руководитель Ковалевич Мария Болеславовна.
2. В возрастной категории 14 лет и старше:
I степени:
Арабчика Станислава, учащегося ГУО «Щучинский районный центр туризма и краеведения», руководитель Арабчик Елена Ивановна;
Сушко Дарью, учащуюся ГУО «Средняя школа № 5 г. Слонима», руководитель Жуковская Светлана Викторовна;
Демьянчик Диану, Борель Яну, учащихся ГУО «Свислочский районный центр туризма и краеведения», руководитель Шиманюк Ирина Павловна;
II степени:
Курчицкого Владислава, Палакяна Гоги, Савицкую Ольгу, учащихся ГУО «Олекшицкая средняя школа» Берестовицкого района, руководитель Румак Галина Владимировна;
Остапенко Дарью, учащуюся ГУО «Средняя школа №5 г.Новогрудка», руководитель Бужинская Александра Геннадьевна;
Ковза Карину, учащуюся ГУО «Радунская средняя школа» Вороновского района, руководитель Фесенко Иван Иванович;
Сачко Анастасию, учащуюся ГУО «Средняя школа №37 г. Гродно», руководитель Кулик Лариса Николаевна;
III степени:
Панасевич Екатерину, учащуюся ГУО «Учебно-педагогический комплекс Рожанковский детский сад - средняя школа» Щучинского района, и ГУО «Щучинский районный центр туризма и краеведения», руководитель Бодак Екатерина Владимировна;
Новогродскую Олесю, Новогродскую Карину, Сурконт Алицию, учащихся ГУО «Ваверский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Лидского района, руководитель Петрусевич Лилия Юрьевна;
Марцевич Алину, учащуюся ГУО «Ёдковская средняя школа» Лидского района, руководитель Марцевич Татьяна Анатольевна;
Кулеш Илью, Коршун Наталью, Бричковского Алексея, учащихся ГУО «Средняя школа №7 г. Новогрудка», руководитель Невжинская Джемма Владимировна;
Коллектив учащихся ГУО «Стародворецкий учебно-педагогический комплекс ясли-сад – базовая школа», руководитель Стефанкова Елена Анатольевна;
Юхневича Владислава,  учащегося ГУО «Жирмунская средняя школа» Вороновского района, руководитель Озаровский Олег Гендрикович;
Горбач Юлию, учащуюся ГУО «Гимназия №1 г. Ивье», руководитель Базевич Татьяна Алексеевна.










