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О награждении

В соответствии с планом работы государственного учреждения образования «Гродненский областной центр туризма и краеведения» на 2022 год в рамках республиканской декады гражданско-патриотических дел  «Афганістан у лёсах нашых землякоў» с целью дальнейшего совершенствования деятельности учреждений образования по патриотическому воспитанию обучающихся, увековечения и сохранения памяти о воинах-интернационалистах  прошел областной  конкурс «У каждого времени свои герои». 
На конкурс было представлено 310 конкурсных материалов из всех районов Гродненской области.  	В рамках конкурса обучающиеся проводили работу по сбору информации о воинах-интернационалистах, оформлению ее итогов в виде творческих проектов: исследовательских работ, наглядной продукции, видеороликов.
Конкурс проводился также среди педагогических работников с целью выявления и распространения эффективных форм и методов работы учреждений образования по патриотическому воспитанию обучающихся.
На основании решения жюри
ПРИКАЗЫВАЮ:
Признать победителями и призерами областного этапа конкурса и наградить дипломами государственного учреждения образования «Гродненский областной центр туризма и краеведения» 
1. В номинации «Время выбрало нас…»
среди учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи:
В возрастной категории до 14 лет:
I степени:
[bookmark: _GoBack]Дудко Дарью, Николаеву Дарью, Толкач Елизавету, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 40 г.Гродно», руководитель Тарасюк Денис Павлович; 
Юзвик Диану, обучающуюся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Бастунские ясли – сад – базовая школа» Вороновского района, руководитель Юзвик Тереса Станиславовна;
Прокопеню Полину, обучающуюся  государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Мосты», руководитель Прокопеня Татьяна Николаевна;
Есимчик Анастасию, обучающуюся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Деревновский ясли-сад-базовая школа Слонимского района», руководитель Андросова Валерия Ивановна; 
Еремейчика Кирилла, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 имени П.И. Батова г. Слонима», руководитель Свирепик Татьяна Владимировна;
II степени:
Радион Анастасию, обучающуюся государственного учреждения образования  «Голынковская средняя школа» Зельвенского района, руководитель Марченко Александр Олегович;
Кулешо Анну, обучающуюся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Эйгердовский детский сад – средняя школа» Ивьевского района, руководитель Шильван Анна Казимировна;
Носко Александра, Уласика Андрея, обучающихся государственного учреждения образования «Макаровский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа» Берестовицкого района, руководитель Будницкая Елена Антоновна; 
Пионерский отряд «И.С.Фурсенко», обучающихся государственного учреждения образования «Новоельнянская средняя школа» Дятловского района, руководители Бакович Елена Вильгельмовна, Кривеня Тамара В.
Шпетную Риту, Жука Вячеслава, обучающихся государственного учреждения образования «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района», руководитель Процак Екатерина Сергеевна;
Азерскую Полину, обучающуюся государственного учреждения образования «Рогозницкий учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Мостовского района, руководитель Яскевич Наталья Мечиславовна;


III степени:
Густь Татьяну, обучающуюся государственного учреждения образования «Гудский учебно-педагогический комплекс детский сад-базовая школа» Лидского района, руководитель Заянчковская Анна Антоновна;
Касперовича Глеба обучающегося государственного учреждения образования «Гимназия г. Сморгони», руководитель Панферова Елена Алексеевна;
Киселя Артема, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа № 7 г. Слонима», руководитель Середа Валия Илгваровна;                                                 
Савосько Анну, Куропатского Александра, обучающихся     государственного учреждение образования «Правомостовская средняя школа» Мостовского района, руководитель Цеслюк Галина Иосифовна.                                                       
В возрастной категории 15 лет и старше:
I степени:
Барцевич Илону, обучающуюся государственного учреждение образования «Средняя школа № 37 г. Гродно», руководитель Карпук Ядвига Геннадьевна;
Савук Марту, обучающуюся государственного учреждение образования «Средняя школа № 41 г. Гродно», руководитель Крицкая Людмила Владимировна;
Луцевич Эмилию, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа №16 г.Лиды», руководитель  Жватель Татьяна  Викторовна;
Пекарь Карину, обучающуюся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Гринковский детский сад-базовая школа Свислочского района», руководитель Матюк Надежда Михайловна;
Лерман Марию, Радионову Варвару, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 7 г. Гродно», руководитель Панкина Анастасия Викторовна;
II степени:
Костечко Екатерину, Вахрушеву Карину, обучающихся государственного учреждение образования «Средняя школа № 11 г. Лиды», руководитель Ошмяна Людмила Эдуардовна;
Пенталь Валерию, обучающуюся государственного учреждение образования «Средняя школа № 13 г. Лиды», руководитель Ордаш Валентина Иосифовна;
Яскевича Андрея, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа № 22 г. Гродно», руководитель Матук Виктор Альфредович;
Петрушевича Ярослава, обучающегося государственного учреждения образования  «Средняя школа № 2 г.Сморгони»,  руководители Ануфриев Вадим Федорович, Забрамская Ольга Леонидовна;
Фролочкину Анастасию, обучающуюся государственного учреждения образования «Кошелевский учебно – педагогический комплекс детский сад – базовая школа» Новогрудского района, руководитель Санько Марина Александровна;
Сапега Екактерину, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа №3 г. Новогрудка», руководитель Каравай Дарья Александровна;
III степени:
Шуляка Никиту, обучающегося государственного учреждения образования «Турецкий учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Кореличского района,   руководитель Стельмах Мария  Дмитриевна;
Лойко Божену, обучающуюся государственного учреждения образования «Микелевщинский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Мостовского района, руководитель Кондратович Тамара Михайловна;
среди учреждений профессионально-технического и среднего специального образования:
I степени:
Сипович Ирину, обучающуюся учреждения образования «Ошмянский государственный аграрно-экономический колледж, руководитель Тихонович Тереса Викентьевна. 
2. В номинации «К подвигу героев прикоснись»:
2.1. Наглядная продукция:
среди учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи:
В возрастной категории до 14 лет:
I степени:
Стецкевич Полину, обучающуюся государственного учреждения образования «Гродненский районный центр творчества детей и молодежи» и государственного учреждения образования «Индурская средняя школа» Гродненского района, руководитель Загуляева Любовь Андреевна;
Ковган Наталью, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 37 г. Гродно» и государственного учреждения образования «Гродненский областной центр туризма и краеведения», руководитель Лашевич Елена Михайловна;
Бунка Дарью, Каблукович Полину, обучающихся государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Мосты», руководитель Нарута Елена Константиновна;
Габинскую Полину, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 38 г. Гродно», руководитель Ванюкевич Анастасия Сергеевна; 
Конон Анастасию, обучающуюся государственного учреждения образования «Щучинский дворец творчества детей и молодежи», руководитель Немна Людмила Николаевна;
Дедову Татьяну, обучающуюся государственного учреждения образования «Дятловский районный центр дополнительного образования детей и молодежи», руководитель Дедова Инна Ивановна;
Лагутик Златославу, обучающуюся государственного учреждения образования «Дятловский районный центр дополнительного образования детей и молодежи», руководитель Шевчук Марина Анатольевна; 
Ширко Милану, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 им. Д.М. Карбышева г. Гродно»;
Шелемову Евгению, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 10 г. Слонима», руководитель Шелемова Анна Евгеньевна;
Гирчиц Полину, обучающуюся государственного учреждения образования «Ивьевский районный центр творчества детей и молодёжи», руководитель Квач Рита Владимировна;
II степени:
Дишко Диану, обучающуюся государственного учреждения образования «Голынковская средняя школа» Зельвенского района, руководитель  Бурдук Анастасия Сабиржановна;
Матвейчика Евгения, обучающуюся государственного учреждения образования «Щучинский дворец творчества детей и молодежи», руководитель Немна Людмила Николаевна»;
Салейко Анну обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 8  г. Слонима»;
Залевского Максима, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 имени Н.П. Массонова г. Свислочь», руководитель Жвалевская Людмила Казимировна;
Карповича Владислава, обучающегося государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Слонима», руководитель Берёза Екатерина Викторовна;
Лагута Карину, Гончара Павла, обучающихся государственного учреждения образования «Дворецкая средняя школа» Дятловского района, руководители Семашко Ольга Мечиславовна, Гайдук Светлана Бернатовна;
Маркевича Егора, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа № 33 г. Гродно», руководитель Рымарчик Александр Михайлович;
Скокову Милану, обучающегося государственного учреждения образования «Пархимовский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – базовая школа» Берестовицкого района;
Боронцевич Всеволода, обучающегося государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Корнадский детский сад-базовая школа» Свислочского района, руководитель Мархалюк Ольга Владимировна;
III степени:
Белецкую Ксению, обучающуюся государственного учреждения образования «Пархимовский учебно-педагогический комплекс ясли-сад - базовая школа» Берестовицкого района, руководитель Хилюта Виталий Сергеевич; 
Жоглик Екатерину, обучающуюся государственного учреждения образования «Голынковская средняя школа» Зельвенского района, руокводитель Бурдук Анастасия Сабиржановна;
Ненартович Евгению, обучающуюся государственного учреждения образования «Погородненская средняя школа» Вороновского района, руководитель  Стодольник Александр Александрович.
Радюка Евгения, обучающегося государственного учреждения образования «Дворецкая средняя школа» Дятловского района, руководитель Светецкая Виктория Олеговна;
Бачевского Давида, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа № 5  г. Мосты», руководитель Якубик Людмила Иосифовна;
Селицкого Глеба, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа № 5  г. Мосты», руководитель Скрундь Марина Михайловна;
Овидько Михаила, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа №4 имени П.И. Батова г. Слонима», руководитель Шундрик Людмила Михайловна;
Маковик Анну, обучающуюся государственного учреждения дополнительного образования «Кореличский районный центр творчества детей и молодежи», руководитель Логиш Ольга Анатольевна;
Духовник Дарью, обучающуюся государственного учреждения образования «Петревичский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Новогрудского района, руководитель Гиринович Татьяна Владимировна;
Шитова Александра, обучающегося государственного учреждения образования «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района», руководитель Шитова Маргарита Валерьевна.
В возрастной категории 15 лет и старше:
I степени:
Живушко Ульяну, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 27 г.Гродно», руководитель Живушко Ирина Эдуардовна;
Огиенко Надежду, обучающуюся государственного учреждения образования «Круповский учебно-педагогический комплекс детский сад- средняя школа» Лидского района, руководитель Гивойна Иван Борисович;
Алешкевич Викторию, обучающуюся государственного учреждения образования «Вселюбский детский сад- средняя школа» Новогрудского района, руководитель Дунай Валентина Викентьевна;
Винчо Ксению, обучающуюся государственного учреждения образования «Круповский учебно-педагогический комплекс детский сад- средняя школа» Лидского района, руководитель Гивойна Иван Борисович;
Ярошук Викторию, обучающуюся государственного учреждения образования «Микелевщинский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Мостовского района, руководитель Кондратович Тамара Михайловна;
Комар Маргариту, обучающуюся государственного учреждения образования «Вороновская Средняя школа», руководитель Юрша Инна Станиславовна;
Митрофанову Марию, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 32 г.Гродно», руководитель Шот София Антоновна;
Духовника Романа, обучающегося государственного учреждения образования «Петревичский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Новогрудского района, руководитель   Гиринович Татьяна Владимировна; 
Творческий коллектив учащихся государственного учреждения образования «Свислочская средняя школа» Гродненского района, руководитель Куликова Наталья Владимировна;
Степненкову Ольгу, Залевскую Викторию, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 27 г. Гродно»;
Масюкевич Дарью, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 им. Д.М. Карбышева г. Гродно», руководитель Качановская Анна Васильевна;
II степени:
Волкович Ульяну, обучающуюся государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Мосты», руководитель Грецкая Наталья Владимировна;
Разину Ксению, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа №39 имени И.Д.Лебедева г. Гродно», руководитель Шульский Александр Викторович;
Гресь Арину, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 36 г. Гродно», руководитель Гинель Александр Мечиславович;
Абрамчик Дарью, обучающегося государственного учреждения образования «Гезгаловская средняя школа» Дятловского района, Михайловская Мария Владимировна;
Шарий Маргариту, обучающуюся государственного учреждения образования «Негневичская средняя школа» Новогрудского района, руководитель Божко Светлана Николаевна;
 Ярошук Викторию, обучающуюся государственного учреждения образования «Микелевщинский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Мостовского района, руководитель Кондратович Тамара Михайловна;
III степени:
Стефановскую Яну, обучающуюся государственного учреждения образования «Гимназия № 1 г. Ошмяны», руководитель Буйвид Елена Владиславовна;
Климович Юлию, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г.Скиделя», руководитель Решетина Татьяна Евгеньевна;
Вилейта Вероника, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Ошмяны»;
Отока Юлия, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 5  г. Мосты», руководитель Быстрова Лилия Генриковна;
Ёчь Виолетту, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г.Сморгони», руководитель Багдасарьян Лариса Владимировна;
Рогачевскую Веронику, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Мосты».
среди учреждений профессионально-технического и среднего специального образования:
I степени:
Мирошника Михаила, обучающегося учреждения образования «Жировичский государственный аграрно – технический колледж», руководитель Словинская Татьяна Григорьевна;
 Гонта Руслана, обучающегося учреждения образования «Щучинский государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей», руководитель Сильванович Ольга Мирославовна;
II степени:
Примака Арсения, обучающегося учреждения образования «Берестовицкий государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей»;
Рапейко Антона, Нестерова Максима, обучающихся учреждения образования «Берестовицкий государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей».
2.2. Видеоролик:
среди учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи:
В возрастной категории до 14 лет:
I степени:
Шарейко Валерию, Русину Анну, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 27 г. Гродно», руководитель Василенко Дмитрий Васильевич; 
Чаплю Михаила, Лесько Валерию, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 6 г. Лиды», руководитель Шиш Наталья Ивановна;
Степненкову Ольгу, Залевскую Викторию, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 27 г. Гродно»;
 Пашкевича Павла, обучающегося государственного учреждения образования «Вороновская средняя школа», руководитель Подгайно Елена Владимировна;
Гришукевича Арсения, Лукашевича Сергея, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 г. Лиды», руководители Снитко Алеся Николаевна, Губейко Сергей Петрович; 
Зданович Милану, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Гродно», руководитель Ример Маргарита Владимировна;
Бубновича Руслана, обучающегося государственного учреждения образования «Гимназия № 5 г. Гродно», руководитель Санюкевич Светлана Сергеевна;
Калинскую Татьяну, Калинковича Захара, Гузевича Владислава, обучающихся государственного учреждения образования «Лойковская средняя школа» Гродненского района, руководитель Романчук Люцина Чеславовна;
Ольшевского Станислава, обучающуюся государственного учреждения образования «Козловщинская средняя школа» Дятловского района, руководитель Ольшевская Инна Викентьевна;
II степени:
Жебрика Илью, обучающегося государственного учреждения образования «Ивьевская средняя школа», руководители Громова Анастасия Иосифовна, Карасева Татьяна Альфредовна;
Гришукевича Арсения, Лукашевича Сергея, обучающегося государственного учреждения «Средняя школа №15 г. Лиды», руководители Снитко Алеся Николаевна, Губейко Сергей Петрович;
Касьяна Артема, обучающегося государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Хоневичский детский сад-средняя школа» Свислочского района, руководитель Крисеня Людмила Владиславовна;
Князева Вячеслава, обучающегося государственного учреждения образования «Остринская средняя школа имени А.С. Пашкевич (Тётки)» Щучинского района, руководитель Чирец Лилия Викентьевна;
 Симоненко Петра, обучающегося государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Раклевичский сад – базовая школа Дятловского района, руководитель Коренко Иван Иванович;
Житко Радаславу, Исаеву Алину, Жарко Дарью, обучающихся государственного учреждения образования «Негневичская средняя школа» Новогрудского района, руководитель Григорьева Анастасия Геннадьевна;
Багель Ксению, Кротину Эвелину, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа №5 г.Новогрудка», руководители Новик Ольга Семеновна, Зеленевская Наталья Александровна;
III степени:
Комиссарова Артёма, Мисевич Арину, обучающихся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Начские ясли-сад-средняя школа» Вороновского района, руководители Врублевская Ирина Эдуардовна, Комиссарова Марина Генриховна;
Лобачевскую Елизавету, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Ошмяны», руководитель Вайда Юлия Анатольевна;
Богдан Доминику, обучающуюся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Селявичский ясли- сад – базовая школа Слонимского района»;
Айрапетову Светлану, Штейзель Диану, обучающихся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Жуковщинский детский сад – базовая школа» Дятловского района, руководитель Шаркут Людмила Иосифовна;
Варец Полину, обучающуюся государственного учреждения образования «Рогозницкий учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Мостовского района, руководитель Конопко Екатерина Геннадьевна;
В возрастной категории 15 лет и старше:
I степени:
Творческий коллектив учащихся «Свислочская средняя школа» Гродненского района, руководитель Куликова Наталья Владимировна;
Иванюк Татьяну, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 6 г. Гродно», руководители Адамонис Анна Антоновна, Прокопович Анастасия Вячеславовна;
Лобачевскую Елизавету, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г.  Ошмяны»;
Масюкевич Дарью, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 им. Д.М. Карбышева г. Гродно», руководитель Качановская Анна Васильевна;
Васюхневича Максима, обучающегося государственного учреждения образования «Средняя школа №11 имени генерала армии А.И.Антонова г.Гродно», руководитель Боголейша Елена Владимировна;
Огиенко Надежду, обучающуюся государственного учреждения образования «Круповский учебно-педагогический комплекс детский сад- средняя школа» Лидского района, руководитель  Гивойна Иван Борисович;
Алешкевич Викторию, обучающуюся государственного учреждения образования «Вселюбский детский сад - средняя школа» Новогрудского района, руководитель Дунай Валентина Викентьевна;
II степени:
Бурака Михаила, обучающегося государственного учреждения образования «Гродненская городская гимназия», руководитель Кляцкина Анастасия Сергеевна;
Зданович Милану, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Гродно», руководитель Ример Маргарита Владимировна;
Романчука Дмитрия, Смелко Владислава, обучающихся государственного учреждения образования «Циринский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Кореличского района, руководитель Шайбак Людмила Владимировна;
Сафоник Анну, обучающуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г.  Мосты, Задолина Ольга Анатольевна;
Горбачевского Дениса, Смурага Павла, обучающихся государственного учреждения образования «Матвеевский учебно – педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Волковысского района, руководители Врублевская Светлана Алексеевна, Макаревич Инна Алексеевна;
III степени:
 Столярчук Полину, Шиве Ксению, обучающихся государственного учреждения образования «Гимназия № 1 г. Слонима», руководитель Береза Екатерина Викторовна;
Утекалко Марину, обучающуюся государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Бакштовский детский сад – средняя школа» Ивьевского района, руководитель Чекавая Светлана Александровна;
Бутько Марину, обучающуюся государственного учреждения образования «Сольская средняя школа» Сморгонского района, руководитель Какаулина Елизавета Владимировна;
среди учреждений профессионально-технического и среднего специального образования:
I степени:
Хаменя Карину, Габрукевич Зою, Гордиевского Олега, Ланинскую Викторию, обучающихся учреждения образования «Берестовицкий государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей», руководители Грамович Татьяна Семеновна, Долгая Светлана Александровна. 
2.3. Социальная акция:
I степени:
Гончаревич Анну, Дадацкую Дарью, Давыденко Егора, Зыбко Полину, Ольховик Валерию, обучающихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г.п.Россь» Волковысского района, руководители Слуцкая Валентина Александровна, Макаревич Инна Алексеевна;
Полонейчик Татьяну Анатольевну, заместителя директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа аг. Пограничный» Берестовицкого района;
3. В номинации «Афганская война – живая память»:
I степени:
Лашук Татьяну Игоревну, заведующего музеем Боевой Славы имени О.Соломовой государственного учреждения образования «Гимназия №  3 г. Гродно»;
Ошмяна Людмилу Эдуардовну, учителя истории государственного учреждения образования «Средняя школа №11 г. Лиды»;
Трахимчик Татьяну Сергеевну, заместителя директора по учебно-методической работе государственное учреждение образования «Щучинский дворец творчества детей и молодежи»;
Корзун Янину Ивановну, руководителя музея государственного учреждения образования «Гольшанская средняя школа» Ошмянского района, Мацкевич Диану, обучающуюся государственного учреждения образования «Гольшанская средняя школа» Ошмянского района;
Михальчик Татьяну Михайловну, учителя  истории  государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Мижеричский детский сад-базовая школа им. В. Ляха» Зельвенского района;
Балобан Аллу Семеновну, учителя государственного учреждения образования «Остринская средняя школа имени А.С. Пашкевич (Тётки)» Щучинского района, Бороновскую Веронику, обучающуюся государственного учреждения образования «Остринская средняя школа имени А.С. Пашкевич (Тётки)» Щучинского района;
Кухарчик Татьяну Александровну, учителя государственного учреждения образования «Порозовская средняя школа» Свислочского района;                                                             
II степени:
Игнатчик Елену Викторовну, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г.Берёзовки» Лидского района; 
Швакель Наталию Евгеньевну, заместителя директора по учебной работе государственного учреждения образования «Средняя школа № 9 г. Лиды», Семёнову Валерию, обучающуюся государственного учреждение образования «Средняя школа № 9 г. Лиды»;
Гончарук Ольгу Александровну, руководителя музея государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Деревновский ясли-сад – базовая школа Слонимского района»; 
Ленковскую Алину Ивановну, педагога-организатора государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Ошмяны имени М.М.Гружевского»;
Прокопеня Татьяну Николаевну, руковоительнародного музея государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Мосты»;
Красовскую Ядвигу Болеславовну, Рогач Татьяну Евгеньевну, руководителей народного музея государственного учреждения образования «Гимназия г.Сморгони»;
Гацкую Инну Ивановну, педагога дополнительного образования государственного учреждения дополнительного образования «Кореличский районный центр творчества детей и молодежи»;
Анцукевич Зою Иосифовну, руководителя объединения по интересам «Поиск» учреждения образования «Щучинский государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей», Пехова Александра, обучающегося учреждения образования Щучинский государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей»;
III степени:
Крупицу Жанну Александровну, педагога-организатора государственного учреждения образования «Куриловичский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Мостовского района, Никитич Веру, обучающуюся государственное учреждение образования «Куриловичский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Мостовского района;
Бояровскую Янину Ивановну, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа № 10 г.Слонима»;
Семёнову Инну Владимировну, заместителя директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Слонима»;
Пецевич Елену Владимировну, учителя государственного учреждения образования «Петревичский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Новогрудского района.
4.  В номинации «По страницам той войны»:
I степени:
Яцкевич Елену Ивановну, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Волковыска»;
Маер Светлану Николаевну, учителя государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Дворчанский детский сад – базовая школа» Свислочского района;
Кивуля Ольгу Петровну, учителя государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Вензовецкий детский сад – средняя школа» Дятловского района;
Бужинскую Александру Геннадьевну, методиста филиала учреждения образования «Белорусский государственный экономический университет» «Новогрудский торгово- экономический колледж»;
Демещик Лилию Генриховну, учителя государственного учреждения образования «Гимназия № 1 г. Мосты»;
Лапикову Елену Васильевну, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г.Слонима»;
Тихонович Тересу Викентьевну, педагога дополнительного образования   учреждение образования «Ошмянский государственный аграрно-экономический колледж»;
Савосько Марину Анатольевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Гринковский детский сад-базовая школа Свислочского района»;
Довкша Татьяну Владимировну, методиста государственного учреждения образования «Волковысский районный центр технического творчества детей и молодежи»;
Шишкир Татьяну Викторовну, педагога-организатора, государственного учреждения образования «Райцевский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Кореличского района;
Керножицкую Ольгу Владимировну, преподавателя Волковысского колледжа учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»;
Шавель Марию Николаевну, заместителя директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Дятлова»;
Райко Даниила Николаевича, Зиновича Александра Александровича, учителей государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 им. Д.М. Карбышева г. Гродно»;
Ширко Юрия Геннадьевича, руководителя по военно-патриотическому воспитанию государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 им. Д.М. Карбышева г. Гродно»;
Чертополохову Наталью Эдуардовну, педагога дополнительного образования «Слонимский районный центр творчества детей и молодёжи»;
Словинскую Татьяну Григорьевну, педагога-организатора     учреждения образования «Жировичский государственный аграрно-технический колледж»;
II степени:
Язневич Наталью Станиславовну, педагога-организатора учреждения образования «Слонимский государственный профессионально- технический колледж сельскохозяйственного производства»;
Лебедевич Инну Владимировну, учителя государственного учреждения образования «Макаровский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа» Берестовицкого района;
Бутько Ольгу Михайловну, Лях Наталью Павловну, преподавателей учреждения образования «Волковысский государственный аграрный колледж»;
Козлову Татьяну Владимировну, учителя государственного учреждения образования «Циринский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Кореличского района;
Снитко Алесю Николаевну, учителя Губейко Сергей Петрович, учитель истории Государственное учреждение образования «Средняя школа №15 г. Лиды»;
Пац Наталью Михайловну, педагога-организатора государственного учреждения образования «Гимназия № 1 имени К.Калиновского г.Свислочь»;
Давидович Татьяну Егоровну, методиста государственного учреждения образования «Ошмянский центр творчества детей и молодёжи»;
Полонейчик Татьяну Анатольевну, заместителя директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа аг. Пограничный» Берестовицкого района;
Харитонову Маргариту Юрьевну, заместителя директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Мосты»;
Парфенчик Юлию Николаевну, заместителя директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Синьковский ясли-сад-средняя школа» Сморгонского района;
Анищик Нину Михайловну, педагога дополнительного образования, Ермолову Татьяну Анатольевну, методиста государственного учреждения образования «Слонимский районный центр творчества детей и молодёжи»;
Процак Алину Константиновну, учителя государственного учреждения образования  «Средняя школа № 4 имени П.И. Батова г. Слонима», Шишко Наталью, обучающуюся государственного учреждения образования  «Средняя школа № 4 имени П.И. Батова г. Слонима»;
Богданович Мирослава Антоновича, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа № 7 г. Гродно»;
Косицкую Марину Чеславовну, учителя государственного учреждения образования «Озерская средняя школа» Гродненского района;
Гришко Марию Ивановну, учителя государственного учреждения образования «Вороновская средняя школа»;
III степени:
Траскевича Ивана Павловича, учителя государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Вензовецкий детский сад-средняя школа» Дятловского района;
Жабрун Светлану Иосифовну, учителя учреждения образования «Государственная гимназия №1 г.п.Зельва»;
Юзвик Тересу Станиславовну, учителя государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Бастунские ясли – сад – базовая школа» Вороновского района;
Соболь Наталью Владимировну, заведующего отделением культурно-досуговой деятельности государственного учреждения образования «Щучинский дворец творчества детей и молодежи»;
Щелконогову Ирину Адамовну, библиотекаря государственного учреждение образования «Учебно педагогический комплекс   Трабский ясли-сад – средняя школа» Ивьевского района;
Волченкову Любовь Дмитриевну, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа № 10 г.Лиды»;
Бирюк Татьяну Владимировну, учителя государственного учреждения образования «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района»;
Орду Галину Петровну, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа № 14 г.Лиды»;
Харитонову Маргариту Юрьевну, заместителя директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа № 3  г.Мосты»;
Пашкевич Оксану Иосифовну, учителя государственного учреждения образования «Средняя школа №41 г. Гродно»;
Крицкую Людмилу Владимировну, учителя государственного учреждения образования «СШ №41 г. Гродно»;
Станевич Наталью Станиславовну, педагога-организатора государственного учреждения образования «Средняя школа № 6 г.Сморгони»;
Ольшевскую Инну Викентьевну, учителя государственного учреждения образования «Козловщинская средняя школа» Дятловского района.

Директор центра 							О.А. Каллаур
