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Структурные подразделения областных (Минского городского) исполнительных комитетов, осуществляющие государственно-властные полномочия в сфере образования

Об итогах проведения 
республиканского конкурса
«У каждого времени свои герои»

В соответствии с планом работы Министерства образования Республики Беларусь на 2024 год в целях дальнейшего совершенствования деятельности учреждений образования по патриотическому воспитанию обучающихся, сохранения памяти о воинах-интернационалистах в феврале 2024 года в учреждениях образования страны проводились мероприятия республиканской декады гражданско-патриотических дел «Афганістан у лёсах нашых землякоў», посвященной 35-летию вывода советских войск из Афганистана (далее – декада).
В рамках декады в период с февраля по март в учреждениях образования организовано проведение республиканского конкурса «У каждого времени свои герои» (далее – республиканский конкурс). 
В соответствии с условиями республиканского конкурса подведены итоги и определены победители и призеры. Полная информация об итогах республиканского конкурса размещена на сайте учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения» (https://rcek.by/).
Направляем итоги проведения республиканского конкурса и просим довести информацию до сведения заинтересованных.

Приложение на 18 л. в 1 экз.

Заместитель Министра						Е.А.Петруцкая
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ПРИЛОЖЕНИЕ
к письму Министерства образования Республики Беларусь
от 12.04.2024 № 06-01-14/4328/дс/

Об итогах проведения 
республиканского конкурса
«У каждого времени свои герои»

В соответствии с планом работы Министерства образования Республики Беларусь на 2024 год в рамках республиканской декады гражданско-патриотических дел «Афганістан у лёсах нашых землякоў» подведены итоги республиканского конкурса «У каждого времени свои герои» и определены победители и призеры в номинациях и двух возрастных категориях.
1. В номинации «Ими гордимся и помним о них» (презентация) в возрастной категории 12-15 лет награждаются:
1.1. Дипломами Ι степени Министерства образования Республики Беларусь:
Говоровская Алина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 21 г. Бобруйска» Могилевской области, руководитель Шендрик Татьяна Игоревна, заместитель директора;
Данильченко Артем, Волов Арсений, учащиеся объединения по интересам ГУО «Гомельский городской центр дополнительного образования детей и молодежи», руководители: Чиркова Елена Николаевна, Прискока Людмила Викторовна, педагоги дополнительного образования;  
Панковец Василиса, учащаяся ГУО «Лошницкая средняя школа Борисовского района» Минской области, руководитель Бирюля Татьяна Ивановна, учитель английского языка;
Усович Ирина, Петухова Анастасия, учащиеся ГУО «Гимназия № 1 г. Копыля имени Н.В.Ромашко» Минской области, руководитель Лобан Марина Андреевна, учитель английского языка.
1.2. Дипломами ΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Бобарика Варвара, учащаяся ГУО «Средняя школа № 16 г.  Бобруйска» Могилевской области, руководитель Свинтицкий Вадим Леонидович, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Бык Дарья, учащаяся ГУО «Вердомичская средняя школа» Свислочского района Гродненской области, руководитель Грунюшкина Ирина Тадеушевна, учитель географии;
Митина Дарина, Степанюк Анна, учащиеся ГУО «Средняя школа д. Клейники имени Ю.В.Харитончика» Брестского района Брестской области, руководитель Игнатюк Татьяна Александровна, учитель истории и искусства;
Маховик Дмитрий, учащийся ГУО «Средняя школа № 8 г. Кричева» Могилевской области, руководитель Маховик Евгений Степанович, учитель истории;
Потапков Юрий, Власов Ярослав, учащиеся ГУО «Лучинская базовая школа» Рогачевского района Гомельской области, руководители: Вариков Николай Валерьевич, учитель физической культуры и здоровья, Варикова Светлана Ивановна, учитель истории, педагог дополнительного образования;
Протас Станислав, учащийся ГУО «Средняя школа № 1 г. Глубокое имени П.О.Сухого» Витебской области, руководитель Никифорович Елена Чеславовна, учитель информатики;
Сорока Сергей, Якуць Яна, учащиеся ГУО «Зеньковичская базовая школа имени А.И.Якимовича Узденского района» Минской области, руководитель Толстая Людмила Николаевна, учитель истории и географии;
Ярош Анастасия, учащаяся ГУО «Едковская средняя школа» Лидского района Гродненской области, руководитель Марцевич Татьяна Анатольевна, учитель белорусского языка и литературы, руководитель музея;
Яркевич Алексей, учащийся ГУО «Средняя школа № 3 г. Ошмяны» Гродненской области, руководитель Вайда Юлия Анатольевна, 
педагог-организатор.
1.3. Дипломами ΙΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Войткевич Егор, учащийся ГУО «Базовая школа № 10 г. Новополоцка» Витебской области, руководитель Пузырева Ольга Вячеславовна, заместитель директора;
Воробей Маргарита, учащаяся ГУО «Руденская средняя школа» Пуховичского района Минской области, руководитель Синельник Людмила Петровна, заместитель директора;
Гончаревич Иван, учащийся ГУО «Корнадская базовая школа» Свислочского района Гродненской области, руководитель Савицкий Николай Петрович, учитель истории и географии;
Евсеев Георгий, учащийся объединения по интересам ГУО «Центр творчества детей и молодежи «Ювента» г. Светлогорска» Гомельской области, руководитель Григорьева Екатерина Петровна, методист;
Захаревич Ксения, учащаяся объединения по интересам ГУО «Витебский городской центр дополнительного образования детей и молодежи», руководитель Новак Галина Григорьевна, педагог дополнительного образования;
Коваленко Диана, учащаяся ГУО «Чашникская гимназия» Витебской области, руководитель Коваленко Анна Владиславовна, учитель информатики;
Краевская Марина и Шандар Ксения, учащиеся ГУО «Средняя школа № 3 г. Житковичи имени И.Н.Банова» Гомельской области, руководитель Чернявский Сергей Иванович, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Лаздин Виктория, учащаяся ГУО «Средняя школа № 2 г.  Ошмяны» Гродненской области, руководитель Храпицкая Светлана Николаевна, учитель русского языка и литературы;
Левищев Иван, учащийся ГУО «Огородниковская средняя школа» Березовского района Брестской области, руководитель Бурцева Людмила Васильевна, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Литовко Златислава, учащаяся ГУО «Кордонская средняя школа имени Героя Беларуси А.И.Дубко Шумилинского района» Витебской области, руководитель Баранова Наталья Станиславовна, 
педагог-организатор;
Пряшникова Ксения, учащаяся ГУО «Гимназия № 3 имени О.И.Соломовой г. Гродно», руководитель Пряшникова Анастасия Сергеевна, учитель английского языка;
Роговенко Максим, учащийся объединения по интересам ГУО «Центр творчества детей и молодежи Гомельского района», руководитель Самонова Валерия Олеговна, методист;
Рудковский Никита, учащийся ГУО «Уваровичская средняя школа Буда-Кошелевского района» Гомельской области, руководитель Климова Клара Александровна, учитель начальных классов;
Ревинский Матвей, учащийся ГУО «Лелюкинская средняя школа Ивьевского района» Гродненской области, руководитель Ревинская Оксана Ивановна, учитель белорусского языка и литературы;
творческий коллектив учащихся ГУО «Жукневская базовая школа» Толочинского района Витебской области, руководитель Лазоренко Тамара Владимировна, учитель физической культуры и здоровья;
Яковчиц Артем, учащийся ГУО «Средняя школа № 131 г. Минска», руководитель Якшук Сергей Сергеевич, учитель истории и обществоведения.
1.4. Дипломами учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Баран Полина, Дмитревич Максим и Петряева Анастасия, учащиеся ГУО «Гожская средняя школа» Гродненского района Гродненской области, руководитель Сергейчик Зинаида Ивановна, руководитель музея;
Беспалов Георгий, учащийся ГУО «Гринковская базовая школа» Свислочского района Гродненской области, руководитель Матюк Надежда Михайловна, учитель истории, руководитель клуба «Пошук»;
Вараксин Максим, учащийся ГУО «Средняя школа № 30 г. Витебска имени М.И.Маценко», руководитель Вараксина Марина Васильевна, учитель истории;
Вовк Виктория, Махвееня Валерия, учащиеся ГУО «Свислочская средняя школа» Гродненского района Гродненской области, руководитель Куликова Наталья Владимировна, учитель истории;
Гелемент Ксения, учащаяся ГУО «Дивинская средняя школа» Кобринского района Брестской области, руководитель Гелемент Лилия Анатольевна, учитель начальных классов, руководитель музея;
Городецкая Карина, учащаяся ГУО «Беняконская средняя школа» Вороновского района Гродненской области, руководитель Юзвик Татьяна Станиславовна, учитель истории и географии;
Дашкевич Мария, учащаяся ГУО «Слободокучинская средняя школа» Копыльского района Минской области, руководитель Денисюк Борис Николаевич, учитель химии;
Добыш Дарья, учащаяся ГУО «Средняя школа № 3 г. Дятлово» Гродненской области, руководитель Латушко Екатерина Валерьевна, учитель математики;
Гончарик Василиса, учащаяся ГУО «Сутковская базовая школа Узденского района» Минской области, руководители: Мицевич Ирина Николаевна, заместитель директора, Малашевич Татьяна Николаевна, учитель географии;
Жеваго Матвей, учащийся ГУО «Дворецкая средняя школа» Дятловского района Гродненской области, руководитель Игнатик Марина Ивановна, учитель математики;
Игнатюк Полина, учащаяся ГУО «Ленинская средняя школа» Жабинковского района Брестской области, руководитель Белецкая Ольга Викторовна, педагог-организатор;
Карсюк Тимофей, учащийся ГУО «Тучанская средняя школа Клецкого района» Минской области, руководитель Терещенко Софья Валерьевна, учитель истории и обществоведения;
Курьянович Илья, учащийся ГУО «Реченская средняя школа Любанского района» Минской области, руководители: Шевчик Владимир Александрович, руководитель по военно-патриотическому воспитанию, Ковалева Алина Александровна, заместитель директора;
Книга Родион, учащийся ГУО «Средняя школа № 2 г. Осиповичи» Могилевской области, руководители: Щербаченя Наталья Николаевна, учитель истории и обществоведения, Панчук Светлана Васильевна, учитель физики и информатики;
Конева Виктория, учащаяся ГУО «Санаторная школа-интернат для детей с заболеваниями костно-мышечной системы и соединительной ткани г. Гомеля», руководитель Малетько Наталья Васильевна, воспитатель;
Лукша Каролина, учащаяся ГУО «Мурованоошмянковская средняя школа» Ошмянского района Гродненской области, руководитель Швабович Марина Юрьевна, руководитель музея;
Мазанков Владислав, учащийся ГУО «Никитихинская средняя школа имени Героя Советского Союза Н.А.Лоскунова Шумилинского района» Витебской области, руководитель Головачева Наталья Николаевна, учитель истории;
Мандрик Максим и Савлук Александр, учащиеся ГУО «Сарьянская базовая школа Верхнедвинского района» Витебской области, руководитель Залесская Жанна Тадеушевна, учитель математики и информатики;
Мешко Анна, учащаяся ГУО «Боровлянская средняя школа» Минского района Минской области, руководитель Назаренко Анна Дмитриевна, учитель истории;
Пивоварчик Дарья, учащаяся ГУО «Новоельнянская средняя школа» Дятловского района Гродненской области, руководитель Кривеня Тамара Владимировна, руководитель музея;
Рыбалт Глеб, учащийся ГУО «Свирская средняя школа» Мядельского района Минской области, руководители: Рыбалт Елена Григорьевна, заместитель директора, Драгун Светлана Юрьевна, учитель истории и обществоведения;
Селиванова Юлия, учащаяся объединения по интересам ГУДО «Центр детского творчества г. Мстиславля» Могилевской области, руководитель Майорова Ольга Николаевна, заместитель директора;
Сергей Владислав, учащийся объединения по интересам ГУО «Гродненский районный центр творчества детей и молодежи», ГУО «Средняя школа № 3 г. Скиделя имени Е.М.Шевченко» Гродненской области, руководитель Вабищевич Марина Алексеевна, руководитель музея, педагог дополнительного образования;
Солома Максим, учащийся ГУО «Конюховская средняя школа» Берестовицкого района Гродненской области, руководитель Щука Ольга Леонидовна, учитель истории;
Терешковец Ксения, учащаяся ГУО «Глыбочанская средняя школа имени Б.И.Юркина Ушачского района» Витебской области, руководитель Терешковец Таисия Игоревна, учитель немецкого языка;
Шатило Назар, учащийся ГУО «Средняя школа № 31 г. Гомеля», руководитель Титов Дмитрий Валерьевич, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Шедько Галина, учащаяся ГУО «Борздовская средняя школа Оршанского района» Витебской области, руководитель Кузьменков Владимир Михайлович, учитель истории;
Шилин Игорь, учащийся ГУО «Средняя школа № 9 г. Слонима» Гродненской области, руководитель Красовская Ирина Яковлевна, учитель информатики; 
Шляхтун Дарья, Лиханов Никита, учащиеся ГУО «Средняя школа № 1 г. Лиды» Гродненской области, руководитель Лиханова Наталия Анатольевна, учитель истории и обществоведения;
Урбанович Анастасия, Василенко Арсений, учащиеся ГУО «Добровольская средняя школа» Свислочского района Гродненской области, руководитель Басалай Галина Александровна, учитель физики и информатики.
2. В номинации «Ими гордимся и помним о них» (презентация) в возрастной категории 16-18 лет награждаются:
2.1. Дипломами Ι степени Министерства образования Республики Беларусь:
Боганев Кирилл, учащийся ГУО «Средняя школа № 39 г. Могилева», руководитель Трофимова Марина Александровна, учитель русского языка и литературы;
Закревский Николай, учащийся ГУО «Средняя школа имени В.О.Криштопенко п. Крупский» Крупского района Минской области, руководитель Пахомова Елена Валерьевна, учитель истории и обществоведения;
Ковалевская Софья, учащаяся ГУО «Средняя школа № 3 г. Любани имени Геннадия Леонидовича Сечко» Минской области, руководитель Ковалевская Елена Анатольевна, заместитель директора.
2.2. Дипломами ΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Пушко Елизавета, учащаяся ГУО «Средняя школа № 3 г. Быхова имени Н.Т.Москалькова» Могилевской области, руководитель Ткачева Елена Анатольевна, учитель истории;
Семак Артем, учащийся ГУО «Погостская средняя школа Солигорского района» Минской области, руководитель Киршанкова Инна Николаевна, заместитель директора; 
Федоров Владислав, учащийся ГУО «Средняя школа № 2 г. Верхнедвинска имени Героя Советского Союза Н.В.Троян» Витебской области, руководитель Слемнева Елена Николаевна, заместитель директора;
учащиеся школьной телекомпании «Стоп-кадр» ГУО «Средняя школа № 3 г. Ивацевичи» Брестской области, руководитель Шатова Виктория Сергеевна, руководитель школьной телестудии.
2.3. Дипломами ΙΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Глушаков Дмитрий, учащийся ГУО «Муринборская средняя школа Костюковичского района» Могилевской области, руководитель Семашко Татьяна Ивановна, учитель начальных классов;
Лазаревич Валерия, учащаяся ГУО «Колосовская средняя школа Крупского района» Минской области, руководитель Хатько Светлана Владимировна, учитель английского языка;
Крукович Антон, учащийся филиала БНТУ «Солигорский государственный горно-химический колледж» Минской области, руководитель Журавлевич Ольга Георгиевна, преподаватель истории;
Матяш Федор, учащийся ГУО «Средняя школа № 37 г. Минска», руководитель Лямцева Светлана Вениаминовна, учитель истории и обществоведения; 
творческая группа учащихся ГУО «Слободская средняя школа имени М.М.Пшонки Лепельского района» Витебской области, руководитель Тухта Татьяна Владимировна, социальный педагог;
Юшевич Роман и Ремез Илья, учащиеся объединения по интересам ГУДО «Горецкий центр туризма, краеведения и экскурсий детей и молодежи» Могилевской области, руководитель Юшевич Анна Викторовна, педагог дополнительного образования.
2.4. Дипломами учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Барковская Арина и Толстик Надежда, учащиеся ГУО «Средняя школа № 93 г.  Минска», руководитель Баран Вероника Валентиновна, педагог-организатор;
Богдан Яна, учащаяся ГУО «Язвинская средняя школа» Лунинецкого района Брестской области, руководитель Морза Светлана Васильевна, учитель трудового обучения;
Заранко Александр, учащийся УО «Брестский государственный колледж легкой промышленности», руководитель Граник Сергей Александрович, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Зеленковский Данила, учащийся ГУО «Заречская средняя школа» Речицкого района» Гомельской области, руководитель Левковская Лилия Викторовна, учитель истории и обществоведения;
Гордиевич Дмитрий, учащийся ГУО «Городецкая средняя школа Кобринского района» Брестской области, руководитель Ференец Елена Александровна, учитель английского языка;
Комзолов Константин, учащийся УО «Вилейский государственный колледж» Минской области, руководитель Курц Леонид Генрихович, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Нестеров Сергей, учащийся ГУО «Кормянская средняя школа» Гомельской области, руководитель Смальцер Светлана Григорьевна, учитель русского языка и литературы;
Рыженкова Диана, учащаяся ГУО «Каменская средняя школа Горецкого района» Могилевской области, руководители: Сазонова Наталья Петровна, заместитель директора, Тарасевич Александра Викторовна, учитель информатики;
Сущеня Константин, учащийся УО «Бобруйский государственный технологический колледж», руководители: Борейко Ирина Андреевна, руководитель по военно-патриотическому воспитанию, Холодова Анастасия Викторовна, педагог-организатор;
Тагиев Артем, учащийся УО «Скидельский государственный колледж» Гродненской области, руководитель Бардакова Марина Станиславовна, педагог-организатор;
Харитонов Григорий, учащийся ГУО «Гимназия г. Щучина» Гродненской области, руководитель Лисовская Елена Евгеньевна, учитель истории.
3. В номинации «Ими гордимся и помним о них» (информационная папка – лэпбук) в возрастной категории 12-15 лет награждаются:
3.1. Дипломом Ι степени Министерства образования Республики Беларусь:
Васкович Ксения, учащаяся ГУО «Средняя школа № 1 г. Кировска» Могилевской области, руководитель Васкович Ольга Лаврентьевна, учитель начальных классов.
3.2. Дипломами ΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Алябьев Алексей, учащийся ГУО «Средняя школа № 150 г. Минска», руководитель Данилова Ирина Петровна, учитель истории;
Воробьева Юлия, учащаяся ГУО «Вороновская средняя школа» Вороновского района Гродненской области, руководители: Банцевич Анджела Марьяновна и Пушнева Татьяна Антоновна, учителя истории и обществоведения;
Ленцевич Роман, учащийся объединения по интересам ГУО «Ивьевский районный центр творчества детей и молодежи» Гродненской области, руководитель Иванова Светлана Николаевна, педагог дополнительного образования.
3.3. Дипломами ΙΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Зенькович, Дмитрий, Севастьянчик Варвара, Хусаинова Ангелина и Бобикова Ангелина, учащиеся ГУО «Майская базовая школа Жлобинского района» Гомельской области, руководители: Кипель Андрей Андреевич, Савастьянчик Вера Валерьевна, учителя;
Лесько Марина, учащаяся ГУО «Оснежицкая средняя школа» Пинского района Брестской области, руководитель Пикулик Елена Аркадьевна, учитель начальных классов, педагог дополнительного образования;
Макеева Варвара, учащаяся ГУО «Ровковичская средняя школа» Чечерского района Гомельской области, руководитель Войтенкова Светлана Константиновна, учитель начальных классов. 
3.4. Дипломами учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Ольшевский Станислав, учащийся ГУО «Козловщинская средняя школа» Дятловского района Гродненской области, руководитель Ольшевская Инна Викентьевна, учитель английского языка; 
Рудкевич Дарья, учащаяся ГУО «Средняя школа № 8 г.  Кричева» Могилевской области, руководители: Гомолко Татьяна Викторовна, Матвеева Ирина Николаевна, учителя;
Савулова Вера, учащаяся объединения по интересам ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодежи» Витебской области, руководитель Савулова Вита Петровна, педагог-организатор;
Шаплыко Анастасия, учащаяся ГУО «Сорочская средняя школа Любанского района» Минской области, руководитель Драбудько Светлана Ивановна, заместитель директора.
4. В номинации «Ими гордимся и помним о них» (информационная папка – лэпбук) в возрастной категории 16-18 лет награждаются:
4.1. Дипломом Ι степени Министерства образования Республики Беларусь:
Малиновская Полина, учащаяся ГУО «Дубровская средняя школа» Пуховичского района Минской области, руководитель Григорьева Марина Федоровна, учитель белорусского языка и литературы.
4.2. Дипломами ΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Глушакова Анастасия, Машинистова Виктория, Старнадкина Виктория, учащиеся УО «Могилевский государственный экономический промышленно-технологический колледж», руководители: Губанова Ангелина Андреевна, Голиков Андрей Анатольевич, Крутолевич Надежда Святославовна, преподаватели;
Елисеенко Полина, учащаяся объединения по интересам ГУДО «Центр творчества “Эверест” г. Могилева», руководители: Авсянкина Юлия Аркадьевна, педагог-организатор, Сысоева Екатерина Валерьевна, заведующий отделением;
Осипенко Ульяна, учащаяся ГУО «Средняя школа № 1 имени Героя Советского Союза П.А.Кривоноса г. Кличева» Могилевской области, руководители: Войтеховская Анжелика Евгеньевна, Шимановская Юлия Николаевна, учителя начальных классов.
4.3. Дипломами ΙΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Архипова Виктория и Прокопчик Виолетта, учащиеся УО «Витебский государственный индустриальный колледж», руководители: Васильева Лариса Константиновна, Титова Ирина Николаевна, преподаватели;
Илюкевич Илья, учащийся ГУО «Заостровечская средняя школа Клецкого района» Минской области, руководители: Курлович Мария Вячеславовна, заместитель директора, Дрозд Ирина Константиновна, музыкальный руководитель;
Кныш Дарья, учащаяся ГУО «Средняя школа деревни Здитово» Березовского района Брестской области, руководитель Козодаева Светлана Николаевна, учитель белорусского языка и литературы, руководитель музея.
4.4. Дипломами учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Лобко Валерия, учащаяся ГУО «Клецкий сельскохозяйственный колледж», руководитель Селивон Наталья Евгеньевна, преподаватель;
Синцова Вероника, учащаяся ГУО «Ухвальская средняя школа имени А.С.Лукашевича» Крупского района Минской области, руководитель Синцова Алеся Леонидовна, учитель начальных классов; 
Стасюк Михаил и Миллер Ксения, учащиеся ГУО «Средняя школа № 1 г. Ляховичи» Брестской области, руководитель Скрипник Наталья Владимировна, учитель истории.
5. В номинации «Афганская война – живая память» награждаются:
5.1. Дипломами Ι степени Министерства образования Республики Беларусь:
Арабей Игорь Игнатьевич, заведующий музеем ГУО «Средняя школа № 14 г. Молодечно» Минской области;
Якшук Сергей Сергеевич, учитель истории, руководитель музея ГУО «Средняя школа № 131 г. Минска».
5.2. Дипломами ΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Иванчикова Кристина Валерьевна, учитель истории и обществоведения, руководитель музея ГУО «Вышемирская средняя школа Речицкого района» Гомельской области;
Ковалевская Елена Анатольевна, заместитель директора, Шевчик Александр Владимирович, руководитель по военно-патриотическому воспитанию ГУО «Средняя школа № 3 г. Любани имени Геннадия Леонидовича Сечко» Минской области.
5.3. Дипломами ΙΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Авдейчик Валентина Игнатьевна, руководитель музея ГУО «Дарагановская средняя школа» Осиповичского района Могилевской области;
Ошмяна Людмила Эдуардовна, учитель истории, руководитель музея ГУО «Средняя школа № 11 г. Лиды» Гродненской области;
Воробей Светлана Владимировна, учитель математики, руководитель музея, Кошевая Светлана Николаевна, учитель информатики ГУО «Малоавтюковская средняя школа» Калинковичского района Гомельской области.
5.4. Дипломами учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Жуковская Зинаида Ивановна, Куликова Наталья Владимировна, руководители музея ГУО «Свислочская средняя школа» Гродненского района Гродненской области;
Кухта Жанна Николаевна, учитель математики и информатики, Толканица Владимир Иванович, учитель истории и обществоведения, руководитель музея ГУО «Вердомичская средняя школа» Свислочского района Гродненской области;
Прокопович Татьяна Алексеевна, руководитель музея ГУО «Долговская средняя школа Солигорского района» Минской области;
Семенова Инна Владимировна, заместитель директора ГУО «Средняя школа № 5 г. Слонима» Гродненской области.
6. В номинации «Память в творчестве живет» в возрастной категории 12-15 лет награждаются:
6.1. Дипломами Ι степени Министерства образования Республики Беларусь:
Дорош Ангелина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 28 г. Бреста», руководитель Одаев Евгений Викторович, педагог дополнительного образования;
Койпыш Екатерина, учащаяся ГУО «Гимназия № 2 г. Бобруйска» Могилевской области, руководитель Койпыш Наталья Владимировна, учитель белорусского языка и литературы;
Ловец Наталья, учащаяся ГУО «Старлыгская средняя школа имени Ивана Анисько» Мядельского района Минской области, руководитель Кумище Елена Константиновна, учитель истории;
Новикова Дарья, учащаяся ГУО «Средняя школа № 147 г. Минска имени М.А.Савицкого», руководитель Боровик Александр Николаевич, учитель информатики;
Штейзель Диана, учащаяся ГУО «Жуковщинская базовая школа» Дятловского района Гродненской области, руководитель Антонович Марина Вацлавовна, учитель белорусского языка и литературы.
6.2. Дипломами ΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Брант Александр, учащийся ГУО «Средняя школа г.п. Мир имени А.И.Сташевской» Кореличского района Гродненской области, руководитель Пилецкая Татьяна Андреевна, педагог-организатор;
Вихор Анастасия, учащаяся ГУО «Средняя школа № 14 г.  Мозыря» Гомельской области;
Довиденко Анна, учащаяся ГУО «Залужская средняя школа» Столбцовского района Минской области, руководитель Довиденко Ольга Юрьевна, учитель русского языка и литературы;
Коноваленко Евгений, учащийся ГУО «Средняя школа № 118 г. Минска», руководитель Коноваленко Ирина Владимировна, учитель русского языка и литературы;
Овсейчук Вероника, учащаяся ГУО «Кривлянская средняя школа Жабинковского района» Брестской области, руководитель Василевич Марина Владимировна, учитель математики;
Панова Елена, учащаяся ГУО «Городищенская средняя школа» Пинского района Брестской области, руководитель Линко Кристина Алексеевна, учитель белорусского языка и литературы;
Расада Гордей, учащийся ГУО «Средняя школа № 5 г. Мозыря» Гомельской области, руководитель Баковец Татьяна Владимировна, учитель немецкого языка;
Скарбовская Любовь, учащаяся ГУО «Гимназия № 40 имени Янки Лучины г. Минска», руководитель Большунова Елизавета Юрьевна, педагог-организатор;
Случич Лидия, учащаяся ГУО «Тонежская базовая школа» Лельчицкого района Гомельской области, руководитель Левковец Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы;
Хмелевский Станислав, учащийся ГУО «Средняя школа № 1 г. Круглое» Могилевской области, руководитель Хмелевская Татьяна Леонидовна, учитель белорусского языка и литературы.
6.3. Дипломами ΙΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Бык Егор, учащийся ГУО «Стригинская средняя школа» Березовского района Брестской области, руководитель Бык Лилия Ивановна, учитель истории, руководитель музея;
Громыко Мария, учащаяся ГУО «Заволочицкая средняя школа» Глусского района Могилевской области, руководитель Писаренко Надежда Васильевна, учитель русского языка и литературы;
Ковалевич Алина, учащаяся ГУО «Правомостовская средняя школа» Мостовского района Гродненской области, руководитель Цеслюк Галина Иосифовна, руководитель музея;
Лагутенко Матвей, учащийся объединения по интересам ГУО «Кормянский районный центр творчества детей и молодежи» Гомельской области, руководитель Демьяненко Екатерина Ивановна, педагог дополнительного образования;
Мойсеенко Валерий, учащийся ГУО «Шарпиловская средняя школа Гомельского района» Гомельской области, руководитель Капатков Юрий Вячеславович, учитель русского языка и литературы;
Ольшевский Станислав, учащийся ГУО «Козловщинская средняя школа» Дятловского района Гродненской области, руководитель Ольшевская Инна Викентьевна, учитель английского языка;
Онискевич София, учащаяся ГУО «Средняя школа № 3 г. Ивацевичи» Брестской области, руководитель Малиновская Ольга Александровна, учитель русского языка и литературы;
Ордынский Станислав, учащийся ГУО «Любанская средняя школа Вилейского района» Минской области, руководитель Ордынская Анастасия Николаевна, учитель белорусского языка и литературы;
Родькина Алина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 1 г. Климовичи» Могилевской области, руководитель Буракова Лариса Викторовна, учитель русского языка и литературы;
Серикова Дарья, учащаяся ГУО «Осинфторская средняя школа» Дубровенского района Витебской области, руководитель Кунец Елена Васильевна, учитель русского языка и литературы;
Синяков Артем, учащийся УО «Витебский государственный технический колледж», руководитель Шалухо Анжелика Константиновна, преподаватель.
6.4. Дипломами учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Данилюк Максим, учащийся ГУО «Средняя школа № 154 г. Минска», руководитель Теляк Алеся Андреевна, учитель истории;
Сидоренко София, учащаяся ГУО «Вишовская средняя школа Белыничского района» Могилевской области, руководитель Сидоренко Анастасия Дмитриевна, библиотекарь;
Сизов Дмитрий, учащийся ГУО «Куритичская средняя школа» Петриковского района Гомельской области, руководитель Бокова Ирина Владимировна, учитель белорусского языка и литературы;
Гриневич Кирилл, учащийся ГУО «Гимназия № 1 имени Данилы Ивановича Волковича г. Мосты» Гродненской области, руководитель Жвирбля Ирина Леонидовна, учитель белорусского языка и литературы;
Кальчевская Анастасия, учащаяся ГУО «Гимназия г. Шклова» Могилевской области, руководитель Аширова Марина Андреевна, учитель русского языка и литературы;
Кравцевич Виталий, учащийся ГУО «Средняя школа № 3 г. Мосты» Гродненской области, руководитель Бурчик Светлана Деонизовна, руководитель по военно-патриотическому воспитанию; 
Комейша Яна, учащаяся ГУО «Средняя школа № 24 г. Минска», руководитель Суринова Людмила Владимировна, учитель белорусского языка и литературы;
Коротчик Екатерина, учащаяся ГУО «Крулевщинская средняя школа Докшицкого района имени И.Ф.Титкова» Витебской области, руководитель Рандаревич Наталья Владимировна, учитель физики;
Литвинов Даниил, учащийся ГУО «Средняя школа № 3 г. Наровли» Гомельской области, руководитель Павлов Артур Леонидович, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Примаченок Виктория, учащаяся ГУО «Бродецкая средняя школа Березинского района» Минской области, руководитель Поддубская Светлана Ивановна, учитель белорусского языка и литературы;
Славиковский Матвей, учащийся ГУО «Березковская базовая школа Докшицкого района» Витебской области, руководитель Крупская Мария Геннадьевна, учитель начальных классов;
Стецкевич Полина, учащаяся объединения по интересам ГУО «Гродненский районный центр творчества детей и молодежи», ГУО «Индурская средняя школа» Гродненского района Гродненской области, руководитель Осипюк Елена Вячиславовна, учитель белорусского языка и литературы;
Чунаев Денис, учащийся объединения по интересам ГУО «Климовичский центр дополнительного образования детей и молодежи» Могилевской области, руководитель Чунаева Алеся Васильевна, педагог дополнительного образования;
Храмцова Мария, учащаяся ГУО «Чигиринская средняя школа» Кировского района Могилевской области, руководитель Гузелевич Ольга Александровна, учитель белорусского языка и литературы.
7. В номинации «Память в творчестве живет» в возрастной категории 16-18 лет награждаются:
7.1. Дипломами Ι степени Министерства образования Республики Беларусь:
Браим Роман, учащийся УО «Минский государственный областной колледж», руководитель Женгелевич Татьяна Иосифовна, учитель;
Душкевич Екатерина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 8 г. Бобруйска» Могилевской области, руководитель Рудинская Наталья Анатольевна, учитель белорусского языка и литературы;
Колмыкова Юлия, учащаяся ГУО «Средняя школа № 2 г. Горки» Могилевской области, руководитель Трофименко Светлана Михайловна, учитель русского языка и литературы.
7.2. Дипломами ΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Акулич Анастасия, учащаяся ГУО «Средняя школа № 33 г. Гомеля», руководитель Вовчок Светлана Леонидовна, учитель русского языка и литературы; 
Зызо Дарья, учащаяся ГУО «Дещенская средняя школа Узденского района» Минской области, руководитель Волчкевич Татьяна Геннадьевна, учитель начальных классов;
Касперская Ксения, учащаяся ГУО «Зембинская средняя школа Борисовского района» Минской области, руководитель Васюкович Екатерина Викторовна, учитель белорусского языка и литературы;
Леоненко Полина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 10 г. Светлогорска имени С.Л.Краснопёрова» Гомельской области, руководитель Леоненко Светлана Владимировна, учитель белорусского языка и литературы;
Ломако Валерия, учащаяся УО «Пинский государственный аграрно-технический колледж имени А.Е.Клещева» Брестской области, руководитель Ищенко Елена Николаевна, преподаватель;
Прудникова Александра, учащаяся ГУО «Средняя школа имени Я.Купалы № 19 г. Минска», руководитель Скрыган Дмитрий Александрович, учитель истории.
7.3. Дипломами ΙΙΙ степени Министерства образования Республики Беларусь:
Ананич Анна, учащаяся ГУО «Браславская средняя школа № 1 имени А.М.Жданова» Витебской области, руководитель Крупко Александра Чеславовна, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Артюх Евгения, учащаяся ГУО «Негневичская средняя школа» Новогрудского района Гродненской области, руководитель Севец Марина Ивановна, учитель русского языка и литературы;
Вышадко Ирина, учащаяся ГУО «Подсвильская средняя школа Глубокского района имени Героя Советского Союза П.М.Козлова» Витебской области, руководитель Сивицкая Валентина Казимировна, педагог-организатор;
Галагуш Владислав, учащийся ГУО «Семукачская средняя школа» Могилевского района Могилевской области, руководитель Полуйко Людмила Васильевна, воспитатель группы продленного дня;
Гвоздь Ангелина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 7 г. Речицы» Гомельской области, руководитель Каленистова Татьяна Владимировна, заместитель директора;
Жук Ульяна, учащаяся ГУО «Заямновская средняя школа» Столбцовского района Минской области, руководитель Хвизюк Жанна Станиславовна, учитель русского языка и литературы;
Ковальченко Виталина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 11 г. Солигорска» Минской области, руководитель Башлакова Елена Николаевна, педагог-организатор;
Мытник Павел, учащийся ГУО «Средняя школа № 5 г. Жодино» Минской области, руководитель Кулясова Елена Александровна, учитель русского языка и литературы;
Петрушеня Максим, учащийся ГУО «Средняя школа № 3 г. Любани имени Геннадия Леонидовича Сечко» Минской области, руководитель Сливец Галина Адамовна, учитель белорусского языка и литературы;
Яворовская Милана, учащаяся ГУО «Коптевская средняя школа» Гродненского района Гродненской области, руководитель Анищенко Людмила Валентиновна, руководитель музея.
7.4. Дипломами учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Василевский Игнатий, учащийся ГУО «Средняя школа № 1 д. Копище» Минского района Минской области, руководитель Мазуркевич Юлия Сергеевна, учитель истории, руководитель музея;
Величко Полина, Чахович Мария, учащиеся ГУО «Средняя школа № 84 г. Минска имени П.Т.Пономарева», руководитель Даниленко Ирина Адамовна, учитель русского языка и литературы;
Гайдук Дарья, учащаяся ГУО «Тобульская средняя школа имени воина-интернационалиста И.А.Буренко Пинского района» Брестской области, руководитель Мозго Инна Васильевна, учитель русского языка и литературы;
Гришкевич Виктория, учащаяся ГУО «Бычихинская средняя школа имени И.Н.Антонова» Городокского района Витебской области, руководитель Петрова Валентина Вячеславовна, учитель физики и математики;
Гурбанович Дарья, учащаяся ГУО «Средняя школа № 30 г. Гомеля», руководитель Сидоренко Надежда Владимировна, учитель белорусского языка и литературы;
Дроконов Сергей, учащийся ГУО «Каменская средняя школа Бобруйского района» Могилевской области, руководитель Горбачевская Елена Валентиновна, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Кузьмич Варвара, учащаяся ГУО «Гимназия г. Белоозерска» Березовского района Брестской области, руководитель Белецкий Анатолий Николаевич, руководитель по военно-патриотическому воспитанию;
Лебедев Константин, учащийся ГУО «Средняя школа № 16 г. Борисова имени И.В.Борисюка» Минской области, руководитель Асипенко Надежда Ивановна, учитель белорусского языка и литературы;
Мацкевич Ангелина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 5 г. Сморгони» Гродненской области, руководитель Орловская Анастасия Анатольевна, педагог-организатор;
Новикова Екатерина, учащаяся ГУО «Петревичская средняя школа» Новогрудского района Гродненской области, руководитель Панченко Галина Игоревна, воспитатель группы продленного дня;
Овсяник Алексей, учащийся ГУО «Любоничская средняя школа Кировского района» Могилевской области, руководители: Овсяник Наталья Викторовна, учитель белорусского языка и литературы, Шевченко Вадим Владимирович, учитель истории;
Савченко Надежда, учащаяся УО «Берестовицкий государственный колледж» Гродненской области, руководитель Славецкая Татьяна Николаевна, педагог-организатор;
Самусенок Юлия, учащаяся ГУО «Освейская средняя школа Верхнедвинского района» Витебской области, руководитель Шевченко Ирина Владимировна, учитель;
Царенко Полина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 66 г. Минска», руководитель Воропаев Евгений Дмитриевич, учитель истории и обществоведения;
Черный Евгений, учащийся ГУО «Холопеничская средняя школа имени М.Богдановича Крупского района» Минской области, руководитель Черная Анжела Владимировна, педагог-организатор;
Яговдик Елизавета, учащаяся ГУО «Средняя школа № 8 г. Слонима» Гродненской области, руководитель Симончик Наталия Павловна, учитель биологии.

