Об итогах областного этапа
республиканской выставки-конкурса

[bookmark: _Hlk57710810]В соответствии с планом работы Министерства образования Республики Беларусь на 2023 год, планами работы учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения» и государственного учреждения образования «Гродненский областной центр туризма и краеведения» с целью выявления, обобщения и распространения эффективного педагогического опыта по формированию гражданской ответственности, патриотизма и национальной идентичности детей и молодежи посредством туристско-краеведческой, военно-патриотической и эколого-биологической деятельности в учреждениях образования в период с 4 января по 10 февраля 2023 года прошел областной этап республиканской выставки-конкурса научно-методических материалов и педагогического опыта по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи средствами туристско-краеведческой, военно-патриотической деятельности «Будущее начинается сегодня» (далее – выставка-конкурс).
На конкурс было представлено 50 работ из 15 районов: Берестовицкого, Вороновского, Дятловского, Зельвенского, Ивьевского, Кореличского, Лидского, Мостовского, Новогрудского, Островецкого, Ошмянского, Свислочского, Сморгонского, Щучинского и Октябрьского района г.Гродно.
При анализе работ учитывалось соответствие содержания указанной теме; актуальность (соответствие материалов современным тенденциям развития образования); методическая обоснованность; целостность и системность; практическая значимость; использование инновационных методов и приемов, информационных технологий; владение знаниями и современными методиками в области гражданско-патриотического воспитания; эстетическое оформление; грамотность в изложении материала, корректность в использовании терминов. 
На основании решения жюри
ПРИКАЗЫВАЮ:
Признать победителями областного этапа конкурса и наградить дипломами ГУО «Гродненский областной центр туризма и краеведения»
В номинации «Проект по гражданско-патриотическому воспитанию» (туристско-краеведческая деятельность)
I степени:
Горох Наталию Викторовну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе ГУО «Мостовский районный центр творчества детей и молодежи» - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Мосты.by: сообщество юных блогеров»;
Крынскую Светлану Вячеславовну, заместителя директора по учебно-методической работе ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР» Новогрудского района - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Сёстры Хатыни. Новогрудчина»;
II степени:
Ольшевскую Галину Антоновну, учителя белорусского языка и литературы ГУО «Бердовская базовая школа Лидского района» - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Памяць роднай зямлі, або як рэалізаваць сацыяльны праект ва ўмовах сучаснай установы адукацыі?»;
III степени:
Галко Ольгу Евгеньевну, методиста, Маевскую Людмилу Викторовну, заведующего отделом ГУО «Сморгонский районный центр творчества детей и молодёжи» - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Реализация творческо-краеведческого проекта посредством интеграции профилей дополнительного образования детей и молодёжи»;
Воронину Надежду Петровну, педагога-организатора ГУО «Центр творчества детей и молодежи г.п.Зельва» проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Колесим туристскими маршрутами»;
Сокол Наталию Александровну, педагога дополнительного образования ГУО «Дятловский районный центр дополнительного образования детей и молодежи, ГУО «Раклевичская базовая школа» - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Сетевые проекты: изучаем прошлое – сохраняем настоящее».
В номинации «Информационно-методическая папка» (туристско-краеведческая деятельность)
I степени:
Песецкого Александра Валерьевича, руководителя музея, Грунтович Ирину Сергеевну, учителя информатики, Орел Марину Иосифовну, учителя информатики ГУО «Средняя школа №2 имени 
Н.П. Массонова г.Свислочь» - информационно-методическая папка «Выкарыстанне ікт для захавання культурна-гістарычнай спадчыны роднага краю»;
Жилевич Аллу Александровну, методиста ГУДОДиМ «Лидский районный центр экологии, туризма и краеведения» - информационно-методическая папка «Гражданское и патриотическое воспитание учащихся через деятельность учреждения дополнительного образования детей и молодёжи»;
II степени:
Лысевич Ольгу Александровну, директора ГУО «Корнадская базовая школа» Свислочского района - информационно-методическая папка «Вывучаем мінулае-ганарымся сучасным»;
Райдюк Юлию Сергеевну, педагога-организатора ГУО «Мостовский районный центр творчества детей и молодежи» - информационно-методическая папка «Краелюбие – исток патриотизма»;
Лиханову Наталию Анатольевну, учителя истории и обществоведения ГУО «Средняя школа № 1 г. Лиды» - информационно-методическая папка «Использование историко-краеведческого компонента при изучении истории родного края на уроках «Наш край» по учебному предмету «История Беларуси»;
Прядку Любовь Юрьевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе ГУДОДиМ «Лидский районный центр экологии, туризма и краеведения» - информационно-методическая папка «Воспитание исторической памяти и формирование национального самосознания у учащихся первой ступени общего среднего образования в рамках ведения Дневника путешественника»;
Будницкую Елену Антоновну, учителя начальных классов 
ГУО «Макаровская средняя школа» Берестовицкого района - информационно-методическая папка «Милый сердцу уголок»;
Крючкову Надежду Викторовну, педагога дополнительного образования ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР» Новогрудского района - информационно-методическая папка «Спортивное ориентирование как эффективное средство воспитания подрастающего поколения»;
III степени:
Давидович Татьяну Егоровну, методиста, Ивашко Мирославу Генриковну, заведующего отделом туризма и краеведения ГУО «Ошмянский центр творчества детей и молодежи» - информационно-методическая папка «Проектная деятельность как эффективная форма гражданско-патриотического воспитания в условиях учреждения дополнительного образования детей и молодежи»;
Томило Елену Михайловну, учителя начальных классов ГУО «Липнишковская средняя школа Ивьевского района» информационно-методическая папка «Фарміраванне грамадзянска-патрыятычных якасцей малодшых школьнікаў на ўроках беларускай мовы і беларускай літаратуры (літаратурнага чытання) сродкамі турысцка-краязнаўчай дзейнасці».
В номинации «Инновационный педагогический опыт» (туристско-краеведческая деятельность)
I степени:
Осиюк Владимира Федоровича, учителя географии, Песецкого Александра Валерьевича, учителя истории ГУО «Средняя школа №2 имени Н.П. Массонова г.Свислочь» - инновационный педагогический опыт «Динамическая карта «Машиностроение Беларуси»;
Дедову Инну Ивановну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе, Бойко Наталью Аркадьевну, заведующего отделением дополнительного образования ГУО «Дятловский районный центр дополнительного образования детей и молодёжи» - инновационный педагогический опыт «Гражданско-патриотический проект: сохраняя традиции - растим патриотов»;
II степени:
Якубовскую Татьяну Стефановну, учителя-дефектолога ГУО «Вселюбская средняя школа» Новогрудского района - инновационный педагогический опыт «Фарміраванне актыўнай грамадзянска-патрыятычнай пазіцыі ў вучняў 6-11 класаў праз пошукава-даследчую дзейнасць»;
Русину Ларису Владимировну, заместителя директора по учебно-методической работе, Чучва Ольгу Владимировну, заведующего краеведческим отделом ГУО «Мостовский районный центр творчества детей и молодежи» - инновационный педагогический опыт «Использование инновационных технологий гражданско-патриотического воспитания учащихся в музейной практике»;
Котик Валентину Владимировну, заместителя директора по воспитательной работе ГУО «Заболотская средняя школа имени Е.Н.Карпенкова» Вороновского района - инновационный педагогический опыт «Захаваем спадчыну для нашчадкаў»;
Кавцевич Викторию Анатольевну, методиста ГУО «Гродненский областной центр туризма и краеведения» - инновационный педагогический опыт «Проектирование и реализация учебного занятия по теме: «Условные знаки спортивных карт» с помощью модульной технологии как средство воспитания патриотизма»;
Жабинского Павла Валерьевича, педагога дополнительного образования ГУО «Гродненский областной центр туризма и краеведения» - инновационный педагогический опыт «Аб’яднанне па інтарэсах «Археалогія»: з вопыта працы»;
III степени:
Ярошко Татьяну Иосифовну, методиста ГУДОДиМ «Лидский районный центр экологии, туризма и краеведения» - инновационный педагогический опыт «Инновационные практики Лидского района формирования гражданственности и патриотизма средствами музейно-краеведческой деятельности»;
Аникевич Татьяну Константиновну. методиста, Семерник Екатерину Юрьевну, методиста ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР» Новогрудского района - инновационный педагогический опыт «Историческая память – основа патриотизма и духовности».
В номинации «Проект по гражданско-патриотическому воспитанию» (военно-патриотическая деятельность)
I степени:
Севко Тамару Владимировну, педагога дополнительного образования ГУО «Гродненский областной центр туризма и краеведения» - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Никто не забыт или маленькие герои»;
II степени:
Макаревич Людмилу Александровну, учителя трудового обучения ГУО «Средняя школа №5 г. Новогрудка» - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Кухня военных лет»;
III степени:
Черновицкую Жанну Иосифовну, заместителя директора по воспитательной работе, Габис Франтишку Францевну, педагога дополнительного образования, Василяускайте Татьяну Сигито, учителя информатики ГУО «Радунская средняя школа» Вороновского района - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Нет у памяти срока давности: проектная деятельность как средство сохранения исторической памяти»;
Будницкую Елену Антоновну, учителя начальных классов 
ГУО «Макаровская средняя школа» Берестовицкого района - проект по гражданско-патриотическому воспитанию «И помнить страшно и забыть нельзя».
В номинации «Информационно-методическая папка» (военно-патриотическая деятельность)
II степени:
Чернушич Ирину Геннадьевну, руководителя военно-патриотического воспитания ГУО «Средняя школа №3 г.п. Зельва» - информационно-методическая папка «Сборник сценарных разработок по военно-патриотическому воспитанию для учащихся 5-11 классов».
В номинации «Инновационный педагогический опыт» (военно-патриотическая деятельность)
I степени:
Рукша Арину Васильевну, учителя английского языка ГУО «Средняя школа № 3 имени В.М.Усова г. Гродно» - инновационный педагогический опыт «Сегодня – способности + знания, завтра – уверенное будущее: мое и моего Отечества!».
[bookmark: _GoBack]Конкурсные работы победителей (I-II степени) областного этапа республиканской выставки-конкурса научно-методических материалов и педагогического опыта по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи средствами туристско-краеведческой, военно-патриотической деятельности будут представлены в 
УО «Республиканский центр экологии и краеведения» для участия в заключительном этапе республиканской выставки-конкурса.
