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	Начальникам управлений (отделов) образования (отделов образования, спорта и туризма) гор(рай)исполкомов, администраций Ленинского и Октябрьского районов г.Гродно


Об итогах областного этапа

республиканского конкурса

В соответствии с планом работы Министерства образования Республики Беларусь на 2023 год с целью изучения и популяризации историко-культурного наследия и современного культурно-экономического потенциала регионов Беларуси в рамках реализации Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы в период с апреля по июль 2023 года прошел областной этап республиканского конкурса «Капитал места» (далее – конкурс).

На конкурс было представлено 65 работ из 14 районов: Берестовицкого, Волковысского, Вороновского, Гродненского, Дятловского, Зельвенского, Кореличского, Лидского, Мостовского, Ошмянского, Слонимского, Сморгонского, Ленинского и Октябрьского района г.Гродно, а также из 9 учреждений среднего-специального образования: Берестовицкий государственный колледж, Волковысский государственный аграрный колледж, Гродненский государственный колледж отраслевых технологий, Гродненский государственный колледж техники, технологий и дизайна, Лидский государственный технологический колледж, Мирский государственный колледж, Новогрудский государственный колледж, Новогрудский государственный колледж технологий и безопасности, Ошмянский государственный аграрно-экономический колледж.

При анализе работ учитывалось соответствие условиям;

выбор объекта (доступность для приобретения/использования);

историко-культурная ценность и уникальность выбранного объекта для региона;

новизна для широкой аудитории; 

стиль и доступность изложения (выразительность авторского стиля, авторская информация, приемы подачи материала);

грамотность материала. 

Анализ работ показал, что не все работы соответствовали требованиям конкурса: 

информация с кратким описанием объекта до 1000 знаков;

качественные фотографии, позволяющие визуально представить объект; 

объект должен быть характерен местности из Гродненского региона.

На основании решения жюри

ПРИКАЗЫВАЮ:

Признать победителями областного этапа конкурса и наградить дипломами государственного учреждения образования (далее - ГУО) «Гродненский областной центр туризма и краеведения»

В номинации «Традиции/обычаи/игры»

I степени:

Лоскот Марию, обучающуюся объединения по интересам ГУО «Гродненский областной центр туризма и краеведения», руководитель -  Лашевич Елена Михайловна, педагог дополнительного образования;

II степени:

Штейзель Диану, учащуюся ГУО «Жуковщинская базовая школа» Дятловского района, руководитель - Шаркут Людмила Иосифовна, руководитель музея;

Тихович Ксению, обучающуюся объединения по интересам ГУО «Центр детского творчества г.Березовки» Лидского района, руководитель - Петрусевич Лилия Юрьевна, педагог дополнительного образования;

III степени:

Мерову Дарью, учащуюся ГУО «Конвелишская средняя школа» Вороновского района, руководитель -  Мерова Регина Ионовна, педагог;

Гладкую Анастасию, обучающуюся учреждения образования (далее – УО) «Новогрудский государственный колледж технологий и безопасности», руководитель - Артюх Оксана Андреевна, преподаватель белорусского языка и литературы;

Печуро Ульяну, учащуюся ГУО «Средняя школа №2 г. Мосты», руководитель - Ганцевич Наталия Владимировна, учитель истории.

В номинации «Гастросимволы» 
I степени:

Пресного Алексея, обучающегося УО «Новогрудский государственный колледж», руководители: Кривицкая Марина Евгеньевна, преподаватель, Гаврош Елена Геннадьевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

II степени:

Чепигу Дарью, учащуюся ГУО «Гимназия №1 имени академика Е.Ф.Карского г.Гродно» Октябрьского района, руководитель - Могилевец Кристина Збигневна, учитель трудового обучения;

Мельникову Диану, Якимчик Полину, учащихся ГУО «Дубненская средняя школа» Мостовского района, руководитель – Величко Татьяна Фредевна, учитель истории;
III степени:

Савосько Алесю, учащуюся ГУО «Конвелишская средняя школа» Вороновского района, руководитель -  Русак Анна Францевна, учитель географии;

Лойко Полину, учащуюся ГУО «Мижевичская средняя школа  Слонимского района», руководитель - Зосимович Людмила Юрьевна, учитель истории;

Морхата Артёма, учащегося ГУО «Средняя школа №1 г.Сморгони», руководитель - Августинович Ольга Станиславовна, заместитель директора по воспитательной работе.

В номинации «Одежда/обувь» 
I степени:

Купраш Ирину, учащуюся ГУО «Средняя школа №2 г.Волковыска», руководитель - Агей Инна Игоревна, руководитель музея;

II степени:

Кисляк Варвару, Гружевскую Снежану, Никифорову Яну, Ханько Еватерину, обучающихся УО «Новогрудский государственный колледж», руководители: Жавнерчик Ирина Михайловна, преподаватель, Двирник Ирина Юрьевна, преподаватель, Чубрик Ольга Николаевна, педагог дополнительного образования;

Магер Александру, учащуюся ГУО «Средняя школа №15 г. Лиды», руководитель - Снитко Алеся Николаевна, учитель истории;

III степени:

Барткевич Александу, учащуюся ГУО «Вороновская средняя школа», руководители: Пушненкова Татьяна Антоновна, учитель, Юрша Инна Станиславовна, учитель;

Лысего Даниила, учащегося ГУО «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района», руководитель - Лысая Наталья Степановна, учитель начальных классов;

Коженкову Александру, учащуюся ГУО «Средняя школа №8 г.Слонима», руководитель - Гурская Алла Анатольевна, учитель географии.

Конкурсные работы победителей областного этапа республиканского конкурса «Капитал места» будут представлены в 
УО «Республиканский центр экологии и краеведения» для участия в заключительном этапе республиканского конкурса.
Зам. директора по УВР 
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