Текст выставки «Этот день мы приближали как могли…»
(к 80 - летию освобождения Беларуси от немецко - фашистских захватчиков)
Аннотации. Стенд № 1
Начало
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Государственное учреждение «Национальный архив Республики Беларусь»    

     На захваченной фашистами территории БССР под оккупацией оказалось около 8 млн. человек, а также 900 тыс. советских военнопленных. Немецкой администрацией проводилась политика геноцида, грабежа и насилия. Все это происходило по немецкому плану «Ост».

     С первых дней войны немцы проводили массовые чистки: убивали коммунистов, комсомольцев, активистов Советской власти, представителей интеллигенции. Массовое уничтожение населения осуществляли особые оперативные группы - айнзацгруппы. На территории Беларуси фашистами было создано 260 концентрационных лагерей смерти, их филиалов и отделений. Самым крупным являлся Тростенецкий лагерь смерти, в котором за годы войны было уничтожено 206,5 тыс. человек. В городах организовывались специальные зоны проживания евреев - гетто. Немецко - фашистские агрессоры часто использовали детей в качестве доноров крови. Фашистами начали систематически проводится карательные экспедиции. Местное население привлекалось к расчистке заминированных участков, было живым щитом в боевых операциях против партизан и войск Красной Армии. Немецкой администрацией применялась депортация населения на принудительные работы в Германию, Австрию, Францию, Чехию. Из Белоруссии было вывезено около 400 тыс. человек. 186 тыс. белорусов погибло на работах.

     С первых дней войны белорусы начали оказывать сопротивление фашистам. Партизанское движение на территории Беларуси имело общенародный характер.

Аннотации.  Стенд №2
1941

     С первых дней оккупации Беларуси на ее территории развернулась всенародная борьба против немецко-фашистских захватчиков. Уже в июне 1941 г. начал действовать Пинский партизанский отряд под командованием В. Коржа. 

     На территории Октябрьского района Полесской области действовал отряд под командованием Бумажкова и Павловского, которым в августе 1941 г. было присвоено звание Героев Советского Союза. 

     В июле-сентябре 1941 г. на территории Беларуси было сформировано 430 партизанских отрядов и групп, в которых насчитывалось 8300 человек.

Изначально отряды насчитывали не более 70 человек, но со временем этот показатель возрос до 350 человек. Иногда встречались формирования численностью более 800 человек. Отрядом командовали командир, начальник штаба и комиссар. Состояло подразделение из 3 - 4 рот, каждая из которых включала по 2 - 3 взвода (по 20 - 30 бойцов на каждый). Также организовывались специальные отряды: разведывательные, диверсионные, пропагандистские. Вступая в любой из них, каждый из партизан принимал присягу. 

     Важную роль в укреплении партизанского движения сыграли подпольные организации. Уже в июне 1941 г. в Минске были созданы первые подпольные организации, которые затем объединил Минский подпольный горком КП (б) Б. Его возглавил И. Ковалев. Подпольщики выпускали газеты, листовки антифашистского содержания, проводили диверсионные акты. Например, только диверсия на Минском железнодорожном узле в декабре 1941 г. снизила его пропускную способность в 20 раз. В Оршанском железнодорожном депо действовала группа подпольщиков во главе с К. Заслоновым. Подпольщики также оказывали материально-техническую помощь партизанам, обеспечивали их информацией, направляли к ним людей. 
     Осенью и зимой 1941 г. партизанское движение испытывало трудности. Не хватало продовольствия, оружия, боеприпасов, медикаментов, опыта ведения боев, не было должной координации и взаимодействия партизанских отрядов и групп. С первых дней оккупанты начали массовый террор. Многие партизанские отряды и группы распались. Часть партизан вышла в советский тыл, а часть - разошлась по домам. Зимой 1941 г. насчитывалось всего около 3 тыс. партизан. 

Аннотации.  Стенд №3
1942

     Большое влияние на расширение партизанского движения оказала победа Красной Армии под Москвой. В результате наступления советские войска приблизились к территории Беларуси. На стыке немецких групп армий «Север» и «Центр» была образована брешь («Витебские ворота»), которая использовалась для помощи белорусским партизанам, переброски отрядов и диверсионных групп в тыл противника. 

     На основе отдельных партизанских отрядов с весны 1942 г. начали создаваться партизанские бригады. «Гарнизон Ф. И. Павловского» - был создан на территории Октябрьского района Полесской области в январе 1942 г. В Витебской области в апреле 1942 г. активную борьбу развернули 1-я Белорусская партизанская бригада и бригада «Алексея» (позже имени А. Ф. Данукалова). Командные кадры партизанских отрядов и бригад частично готовились непосредственно в партизанских формированиях. Многие из них являлись бывшими командирами Красной Армии, попавшими в окружение. Значительная часть партизанских руководителей проходила подготовку в советском тылу в специальных школах.  Во всех партизанских отрядах выпускались боевые листки и стенгазеты. В ряде партизанских подразделений издавались газеты, журналы, листовки, памятки, пользовавшиеся большой популярностью у населения.

Аннотации.  Стенд №4
1942
      Для координации партизанской деятельности 30 мая 1942 г. был создан Центральный штаб партизанского движения (ЦШПД) под руководством П. К. Пономаренко. 9 сентября 1942 г. начал действовать Белорусский штаб партизанского движения (БШПД), который возглавил П. 3. Калинин.
      Создание ЦШПД и БШПД позволило оперативно, последовательно координировать и направлять партизанское движение в масштабах всей оккупированной республики, централизованно обеспечивать народных мстителей оружием, боеприпасами, связью и подрывными средствами из советского тыла, теснее увязывать действия партизан с задачами, решаемыми частями Красной Армии. При штабах фронтов были созданы оперативные группы БШПД для координации действий партизан с боевыми операциями фронтов. С помощью штабов организация партизанских сил приобрела качественно новые черты. Несмотря на возросшие объемы поставок из тыла партизаны продолжали испытывать дефицит оружия и боеприпасов, что являлось толчком для появления партизанских оружейных мастерских и активизации работы партизанских оружейников, создававших образцы самодельного партизанского оружия, зачастую не уступавшего заводским аналогам.
     В результате успешных боевых действий партизанских формирований на оккупированной территории с конца 1941 г. начали образовываться партизанские края и зоны. В марте 1942 г. был полностью освобождён Кличевский район Могилёвской области с райцентром. Большие территории были освобождены в 1942 г. в Белорусском Полесье, Витебской, Минской, Барановичской, Вилейской областях. 

Аннотации.  Стенд №5
1943

     В 1943 г. продолжалась концентрация партизанского движения. Наиболее значительными были Барановичское, Белостокское, Вилейское, Полесское соединения. Всего на территории Беларуси действовало около 40 соединений. 

     Партизанские формирования совершали рейды, освобождали целые районы и создавали партизанские зоны. На освобожденной и контролируемой партизанами территории патриоты создали более двадцати партизанских зон, в том числе Октябрьско-Любанскую, Борисово-Бегомльскую, Кличевскую, Полоцко-Лепельскую, Ивенецко-Налибокскую.

     Летом 1943 г. ЦШПД разработал первый этап операции под кодовым названием «Рельсовая война» (3 августа - 15 сентября). В Беларуси железнодорожное движение было парализовано на 15 - 30 суток. Оккупанты понесли огромные потери в паровозах, вагонах, рельсах, шпалах, живой силе. С 25 сентября по 1 ноября проводился второй этап операции «Рельсовая война» под кодовым названием «Концерт». В ходе операции партизаны подрывали железнодорожное полотно, пуская под откос эшелоны с живой силой и техникой врага. Ими взорваны тысячи эшелонов, 72 железнодорожных моста, истреблено более 30 тыс. солдат и офицеров противника.   

Аннотации.  Стенд №6
1943

     Партизаны контролировали многие шоссейные дороги, сорвали попытки оккупантов использовать для военных перевозок судоходные реки. Было парализовано движение пароходов и барж по Западной Двине, Днепру, Сожу, Припяти, Березине. В 1943 г. был выведен из строя Днепро-Бугский канал.

     Большое значение имели партизанские рейды, которые проводились для дезорганизации тыла врага, активизации и усиления всенародной борьбы в глубинных районах республики. Мощное партизанское движение в Беларуси подрывало и дезорганизовывало тыл немецко-фашистских войск, держало оккупантов в страхе и напряжении. Оккупанты делали все, чтобы ликвидировать партизанское движение. Систематически проводились крупные карательные операции с участием танков, авиации, артиллерии.

     Осенью 1943 г. началось освобождение белорусской земли от немецких оккупантов. В связи с этим перед подпольными органами и партизанскими формированиями встали новые задачи: организовать тесное взаимодействие с регулярными частями Красной Армии, оказывать им всяческую помощь. 

Аннотации.  Стенд №7
1943 

     23 сентября 1943 г. в Беларуси был освобожден от гитлеровцев первый райцентр - Комарин. С этого дня начался отсчет до полного освобождения страны от немецко-фашистских захватчиков.
     При планировании боевых операций командование фронтов учитывало возможности партизан. Так, 10 - 30 ноября войска Белорусского фронта провели Гомельско-Речицкую операцию. В ходе операции партизаны парализовали движение на железных дорогах, освободили и удерживали до подхода советских войск 34 населенных пункта и переправу через реку Березина.  26 ноября был освобожден Гомель -  первый областной центр Беларуси.  

Аннотации.  Стенд №8
1944
     В конце 1943 - начале 1944 гг. партизанские формирования Беларуси состояли из 157 бригад и 83 отдельных отрядов, в которых сражались более 270 тысяч партизан. 
     С 8 по 20 января 1944 г. Белорусский фронт осуществил Мозырско-Калинковичскую операцию. В ходе ожесточенных боев советские войска при участии партизан Минского и Полесского партизанских соединений нанесли поражение Мозырско-Калинковичской группировке противника.
     С 21 по 26 февраля войска 1-го Белорусского фронта провели Рогачёвско-Жлобинскую операцию. 

     Партизаны перерезали пути отступления врагу, захватывали и удерживали до подхода Красной Армии мосты, переправы, плацдармы, участвовали в боях по освобождению городов, поселков и деревень, в ликвидации окруженных сил врага.
     С целью оперативного решения возникающих вопросов координации действий партизан и частей Красной Армии возникла необходимость создания спецгрупп БШПД при военных советах фронтов. Опергруппа БШПД была создана при 1-м Белорусском фронте во главе с генерал-майором Горшковым. Этой группе  подчинялись Гомельское, Могилевское и Пинское партизанские соединения. В июне 1944 г. опергруппе БШПД стали подчинены и партизанские соединения южных районов Минской области. Всего по состоянию на июль 1944 г. опергруппе было подчинено 47 партизанских бригад (более 40 тысяч человек). По такому принципу строились опергруппы и на 2-м и 3-м Белорусских фронтах.

     Опергруппы БШПД, опираясь на постоянную поддержку военных советов, штабов фронтов, проделали огромную работу по налаживанию устойчивой связи с партизанскими формированиями, оказанию им помощи оружием и боеприпасами. Опергруппы занимались практически всеми вопросами, которые возникали в процессе руководства партизанским движением в полосе того или иного фронта.

      С ноября 1943 г. по апрель 1944 г. с Красной Армией соединилось 35 партизанских и 15 отдельных отрядов (более 50 тысяч человек) Витебской, Могилевской, Гомельской, Полесской областей. Более 45 тысяч партизан вступили в Красную Армию.

     Осенью и зимой 1943-1944 гᴦ. войска Красной Армии при содействии партизан полностью или частично освободили 36 районов Беларуси, 36 райцентров и два областных центра - Гомель и Мозырь. 
Аннотации.  Стенд №9

1944. Операция «Багратион»

     Белорусская наступательная операция под кодовым названием «Багратион» началась 23 июня и завершилась 29 августа 1944г.
     Замысел ее состоял в том, чтобы одновременными глубокими ударами на шести участках прорвать оборону противника, расчленить его войска и разбить по частям. В дальнейшем предполагалось нанести удары по исходящим направлениям на Минск с целью окружения и уничтожения основных сил врага восточнее столицы Беларуси. Затем наступление планировалось продолжить по направлению к границам Польши и Восточной Пруссии.

     В подготовке и осуществлении операции «Багратион» участвовали выдающиеся советские военачальники. Ее план был разработан генералом армии А.И.Антоновым. Войска 4-х фронтов, силами которых была проведена операция, командывали генералы армий К.К.Рокоссовский, И.Х.Баграмян, генерал-полковники И.Д.Черняховский и Г.Ф.Захаров. Координацию действий фронтов осущесвляли представители Ставки Маршалы Советского союза Г.К.Жуков и А.М.Василевский. Операция состояла из двух этапов. На первом этапе (23 июня - 4 июля 1944 г.) были проведены Витебско - Оршанская, Могилевская, Бобруйская, Полоцкая и Минская фронтовые наступательные операции.
     На втором этапе (5 июля - 29 августа 1944 г.) были проведены Вильнюсская, Шауляйская, Белостокская, Люблин-Брестская и Каунасская  операции. 

     Особая роль в операции «Багратион» отводилась белорусским партизанам.

     Верховное Главнокомандование через Белорусский штаб партизанского движения определило им конкретные задачи: развернуть активные боевые действия в тылу врага, нарушать его коммуникации и связь, уничтожать немецкие штабы, выводить из строя живую силу и боевую технику противника, осуществлять в интересах наступающих фронтов разведку, захватывать и удерживать выгодные рубежи и плацдармы 

Аннотации.  Стенд №10

1944. Операция «Багратион»

     Огромную помощь в разведке оказали партизаны. Только за 6 месяцев 1944 г. партизанскими разведчиками было передано разведорганам фронтов 5865 оперативных документов, захваченных у противника.

     Третий этап «Рельсовой войны» начался  20 июня 1944 г. и продолжался до полного освобождения Беларуси. Партизаны провели массовое нападение на все важнейшие железнодорожные коммуникации, взорвав свыше 40 тыс. рельсов.
     Ни в одной другой операции Великой Отечественной войны не были так широко и четко организованы связь и оперативное взаимодействие между партизанами и войсками фронтов, как в операции «Багратион».

Аннотации.  Стенд №11

1944. Операция «Багратион»

     В результате военных действий  17 немецких дивизий и 3 бригады были полностью уничтожены, 50 дивизий потеряли более 50% своего боевого состава. Гитлеровцы потеряли убитыми, ранеными, пленными около полумиллиона человек.
     Советские войска в ходе операции "Багратион" завершили освобождение Беларуси, освободили часть Литвы и Латвии, 20 июля вступили на территорию Польши и 17 августа приблизились к границам Восточной Пруссии. К 29 августа они достигли рубежа Елгава-Добеле-Августов и рек Нарев и Висла и на этом рубеже перешли к обороне.
     16 июля в освобожденном Минске состоялся единственный в истории Великой Отечественной войны партизанский парад. В нем приняли участие 30 тыс. партизан и собралось 50 тыс. жителей города. На параде была большая делегация бойцов и командиров Красной Армии во главе с командующим 3-м Белорусским фронтом генералом армии Иваном Даниловичем Черняховским. Парад явился достойным завершением героической эпопеи партизанского движения в Беларуси.

Аннотации.  Стенд №12
Память

     Граждане Республики Беларусь  свято чтут память о жертвах фашизма, подвиге героев и мужестве людей, которые жили в тяжелое время и отдавали все, чтобы приблизить долгожданный День Победы.  

     В разных уголках нашей республики, потерявшей в 1941 - 1945 гг. каждого третьего жителя, созданы символичные мемориальные комплексы, установлены монументы, посвященные событиям самой трагической и кровопролитной войны на нашей многострадальной земле.
     Сегодня в Республике Беларусь около 9 тысяч памятников и захоронений Великой Отечественной войны. Они входят в военно - исторические маршруты и экскурсии, но главное  -  являются святым местом почитания погибших, вечным напоминанием о том, как бесценен мир.
     Каждый год  в нашей республике проходит множество мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне. В памятные дни - начала войны, прорывных наступлений операции «Багратион» и, конечно, Великой Победы -  проходят масштабные военно-исторические реконструкции.
     Память о Великой Отечественной войне является неотъемлемой частью коллективной памяти белорусского общества, что обусловлено значимостью данного периода в истории Беларуси. 

     В Республике Беларусь в соответствии с законодательством осуществляются меры по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войны. Работа по мемориализации трагических и героических страниц Великой Отечественной войны является частью государственной политики. Значительное внимание проблеме увековечения уделяет Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко.

     Память о событиях Великой Отечественной войны воплощена в различных формах в литературе, кинематографе, музыкальных произведениях, изобразительном искусстве, музеях и тематических экспозициях. Имена героев Великой Отечественной войны присваиваются населенным пунктам, улицам и площадям, учреждениям, предприятиям, организациям, учебным заведениям, воинским частям. Особая роль в процессе увековечения принадлежит памятникам и монументам, которые являются основной формой материального воплощения памяти о Великой Отечественной войне. 
     В нашей республике трепетно относятся к памяти о Великой Отечественной войне и берегут мир, завоеванный ценой миллионов жизней.
Согласовано:

директор учреждения «Государственный музей

военной истории Республики Беларусь»                                       С.И.Азаронок

